

BĂRBAT GĂSIT
MORT ÎNTR-O
MAȘINĂ

ANCHETĂ. Incident șocant, duminică, în parcare de la Sala Sporturilor, unde pompierii au găsit, în interiorul unei mașini, un bărbat decedat și intrat deja în putrefacție. » pag. 03



MAI MULTE
BLOCURI
FĂRĂ APĂ

SISTARE. Apa rece va fi sistată, astăzi, pentru sute de gălățeni care locuiesc în cartierele Siderurgistilor Vest și Micro 16, din cauza unor lucrări la rețelele de alimentare. » pag. 05

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8728 / 24 PAGINI, 2 LEI

NU ADUCE ANUL CE ADUCE PARTIDUL » POLITICĂ/06-07

TOPUL ASCENSIUNILOR POLITICE FULMINANTE

Viata liberă
7 exclusiv



Se caută (din nou) proiectanți pentru Inelul de Rocadă

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Primăria municipiului Galați a scos, ieri, la bătaie un contract de 70.000 de lei fără TVA, iar până pe 14 iunie așteaptă ofertele din partea proiectanților interesați să realizeze studiul de fezabilitate și documentația de avizare a lucră-

rilor de intervenții pentru obiectivul „Amenajare Inel de Rocadă”.

Nu este prima dată când administrația locală încearcă să găsească soluții arhitecturale pentru acest perimetru. În toamna anului trecut, municipalitatea a lansat un concurs de soluții, la care a primit doar două proiecte, despre care nu s-a mai auzit nimic!

Și fostul primar al Galațiului, Marius Stan, a încercat să reamănajeze zona, cerându-le gălățenilor „idei realiste pentru modernizarea Inelului de Rocadă”. Tot ce s-a realizat atunci, însă, a fost demolarea construcțiilor metalice care ruginea pe spațiul verde și amplasarea unui drapel.

» pag. 04

04 talent Alexandra Crîșan,
în finala „The Four - Cei 4”



meteo

33°



Senin

valuta BNR

€4,65

\$3,95

Cursul de schimb valutar
la data de 11.06.2018



JOI

14 Iunie 2018,
ÎNTR-UN
09.00-09.30



VENIM ÎN

PORT

ÎN FAȚA LICEULUI DE MARINĂ

04 eveniment
Vom avea din nou
minicroaziere
de Zilele Dunării

05 eveniment
Peste 200 de absenți,
în prima zi de
Evaluare Națională

11 tinerii și orașul
Student
cot la cot cu patru
dintre copiii săi

TOC



DĂNUȚ LUNGU

danut@viata-libera.ro

- Doamna Vio de la Palatul Victoria n-a participat ieri la primul examen din cadrul Evaluării Naționale. Se simțea pregătită, însă i-a fost teamă că va fi obligată să citească de pe foaie, ca la ședințele de Guvern.
- Am urmărit un foarte bun reportaj despre mitingul de sâmbătă seară și m-am blocat. Uneori de răs, alteori îmi dispărea satisfacția - figurile și replicile din acest clip sunt memorabile, însă ne hlizim de cealaltă Românie, aia asistată, cea dependentă de politrucii locali și naționali? Unii dintre acei oameni, dacă n-ar fi fost luați cu forța, ar fi rămas pe câmp. În mediul rural se lucrează și sâmbăta. Cu alte cuvinte, nea Daea, v-ați bătut joc și de

sinaxar

12.06.2018

Cuvioșii Onufrie cel Mare și Petru Atonitul

maxime



Omului îi trebuie un vis ca să suporte realitatea

SIGMUND FREUD

Echipa de serviciu

Responsabil ediție: D.C. Predescu;
Corectura: Dana Axente,
Andra Frățiman

editorial

viața liberă

SIMONA, precum Aurel Vlaicu

MARIAN CĂPĂȚÎNĂ

marian.capatina@viata-libera.ro

În urmă cu 106 ani, în luna iunie, ca acum. Concurs aviativ la Aspern, în Austria, se spune că erau cam 200.000 de spectatori, care au admirat tricolorul românesc, aflat sus de tot, pe cer. Proba de aruncare a greutății („proiectilului”) la punct fix se încheiea cu o surpriză de proporții. Cea mai exactă lansare venit dintr-un avion ce părea un porumbel lângă un vultur, acesta din urmă fiind „Bleriot XV”, considerat cel mai bun aparat al acelor timpuri. Pilotul-campion își construise singur „porumbelul” și reușise să-l învingă pe cel considerat cel mai bun aviator din lume. Pilotul-campion era românul Aurel

Vlaicu, care izbutise să-l învingă pe cel mai celebru dintre celebrii vremii: francezul Eugène Adrien Roland Georges Garros, căruia îi poartă numele complexul sportiv în care se desfășoară French Open, legendarul turneu de tenis de la Paris, din seria celor patru care alcătuiesc Marele Șlem. Așa că destinul n-a avut de ales, a fost forțat să accepte ca primul trofeu din categoria Mare Șlem să fie câștigat de o legendă vie a României chiar acolo, la Roland Garros. Cu tricolorul nostru fluturând la fel de frumos ca la Aspern și cu imnul României intonat din tribune de parcă totul s-ar fi produs la Arena Națională, acolo unde era așteptată aseară, cu trofeul, SI-MOO-NAA! Cât îl invidiez pe Florin Constantinide, gălățean de-al

nostru, că a trăit minunăția acelor clipe chiar acolo, la câțiva metri de trofeul strâns în brațe ca un prunc de Simona noastră, de momentul în care ea s-a alăturat lui Aurel Vlaicu în istoria eroilor neamului. Asta nu înseamnă că fericirea noastră, a majorității de acasă, n-a fost la aceeași intensitate. Cu Galațiul vuint ca la golurile naționale de fotbal din vremurile glorioase sau cele din anul de grație 2011, cele mai mari bucurii publice și comune de până la Simona. N-aveam cum să aud vuitul, l-a acoperit bucuria aceluia „yes” pe care Luminița Paul, comentator la Eurosport, nu și l-a mai putut întârzia, așa cum o făcuse admirabil

până atunci, pentru ca noi să nu suferim de pe urma decalajului dintre sunet și imagine. Dar mi-a povestit colega Corina Dobre, care a ales să nu se uite din superstiție, că la precedentele finale văzute a fost rău... La început a auzit vuit nervos, se simțea că nu e de bine, apoi urlul de luptă, transformat în sunet vesel, pentru ca „răcnetul final să fie atât de zglobiu, încât am deschis tv-ul știind că acolo-i bucuria noastră”. Mulțumim, Simona!

Data următoare, poate ne arăți trofeul unde ar trebui, la Arenele de tenis BNR, poate guvernării, inclusiv cei de la BNR, nu vor mai avea treburi mai importante prin comparație cu oprirea deteriorii bazei sportive și păstrarea turneelor la București. ●



ION ZIMBRU

nec plus ultra

Nemernic
Tangou

DOSARELE Z

pe repede
înapoi

Cort fără sufragerie

agricultură, bre!

➊ Pleșoianu de la PSD, acel tip aparent rebel (îl ajută coafura, numai coafura, dar se va tunde în curând), a făcut rime tembele la mitingul împotriva abuzurilor, cea mai ineptă fiind aia pe bază de „cucuvea torționară”. Nu l-au înțeles - cine l-a pus să fie sofisticat? - nici alde Tăriceanu, darămite nea Vasile și tanti Leana din piață. Ca să nu mai amintesc că amărății cărați cu rata în Capitală nici nu-i cunosc numele șefei DNA. Jos, Cobleș, zbiera un înfometat pe care îl abuza doar musca.

➋ Bietul orator Pleșoianu e urmărit de o frustrare: la cort, n-a avut sufragerie. Cine i-a auzit discursul, știe unde bat.

➌ Simona Halep a revenit ieri în țară pentru a le prezenta românilor trofeul câștigat la

Roland Garros, însă nu i s-a oferit o piață în care să se bucure pe îndelete cu ai săi. Nu se poate, e dificilă procedura de autorizare a unui asemenea eveniment, i s-a transmis rece din partea Primăriei Generale a Bucureștilor. În primă instanță, numărul 1 WTA a fost trimisă pe scările de la Arena Națională (abia ulterior, după ce subiectul a inflammat Facebookul autohton, ceremonia a fost mutată în stadion) și nu pricep de ce n-a dus-o Gabriela Firea la cimitirul Bellu. Ar fi fost mai pe gustul haterilor...

➍ Un cursant la o școală de șoferi din județul Argeș a fost depistat, sâmbătă, conducând mașina cu viteza de 122 de kilometri pe oră, pe DN 73, în comuna Țitești. În autoturism se afla și instructorul. Fugeau, bieții de ei, tot de abuzurile din justiția românească.

divina
tragedia

Totul despre Aria Lubirii

ION ZIMBRU

redactie@viata-libera.ro

O dată, a fost o dată, numai o dată, un împărat mare, cu literă inițială majusculă, cu diacritice și cu avere uriașă: floră și faună spontană... și împărăteasă cu literă inițială mică (singura deosebire care-i determină să fie adversari și exemplu de model pentru nesupuși)... Și acest împărat mare (nu enorm, cum ar crede nu știu cine) era mereu începător și mereu avansat, dar nici o dată licențiat, în Tainele referitoare la Morfologia și Sintaxa Lubirii! Și, ca să mai păstreze ceva din linia generală a

literaturii cu astfel de personaje și apucături, avea și Grădină cu Măr! Atât: un singur măr, mereu înflorit, mereu cu mere crude și coapte, ademenitor! Și, dacă Împărăția nu avea margini zidite, nici grădina nu avea gard! Și, totuși, nimeni nu avea curaj să dea iama în grădina cu măr, în mărul cu mere!... Nici măcar împărăteasa Împăratului!... Nici chiar hoții profesioniști dintr-alte și alte împărății nu aveau curaj să-și ostioiască pofta de mere!... Nici măcar Împăratul acestei Împărății nu întindea mâna în crengile doldora de mere!... Și, ca atare, administrația Împărăției nu plătea nici un paznic de măr, nu hrănea nici câine de paznic de

măr!... Mărul făcea și păsări, dar cine a mai văzut sticleți mîncând mere?!... Acestea, păsările, erau lăsate în pace, se hrăneau cu găzele abundente din jur, pentru că toată grădina era plină cu flori de câmp, cu pudzenie de ierburi și buruieni, cu sumedenie de animale de tot felul, însă blânde și delicate! Nici măcar Șarpele nu (se) șerpuia spre ramurile încărcate! Adicăte! Altfel spus, mărul era MĂR INTERZIS, iar vestea asta se duse până în lumea fără oameni și fără conținut! Punct!

Eu și Ea, amândoi cu ghețele pe dos și tulburări de Visare, umblăm cu cercurile pe Drumul Ciorii, ne uităm în Zarea cu Măr,

înghițim în sec, stăm ochi în ochi, hotărâm, cotim la stânga, adică la dreapta... (tentația primei Mușcăturii nu are puncte cardinale, nu?)... ajungem sub Pom, zvârlim privirile-n Sus... culegem un Măr... Ea mușcă prima... mușcă și Eu... apoi, Eu mușcă primul... mușcă și Ea... și Ea, și Eu... șarpele bate din palme... păsările se bucură pe margini de cuiburi cu pui și ouă... și cîrpesec pentru prima dată Aria Lubirii într-aiastă Împărăție cu diacritice, fără interdicții și fără cusur! Apoi, Împărăția s-a umplut de Copii!... Și vă rog să alegeți dumneavoastră silaba pe care vreți să puneți accent când roștiți Ultimul Cuvânt! ●

Și dacă am ce (n)-am visat în prima noapte a pogorării (ne)greșite pe PĂMÂNT - EU supra EU egal cu ȘAPTE supra ȘAPTE... și îmi ajunge, nici nu cumpăr, nici nu vând! Iar tu - frumoasă ca o Lacrimă de Viață - pân-deai să vezi cât INEFABIL și cât VIU a pus în mine Demiurgul, drept PREFĂȚĂ la Ne/Cuprinsul ferecat într-un SICRIU! Apoi - frumoasă ca o lacrimă de Moarte - ai vrut să-ntrebi de ce nu-ncerc să mă opresc, iar eu ți-am spus că sunt chemat în altă parte, să scriu direct pe lungul naltului CERESC! Și dacă n-am ce (n)-am visat în prima noapte a pogorării mele dincolo de CER - cred că nu merit să fiu ȘAPTE supra ȘAPTE, iar tu rămâi singura CHEIE la MISTER!

DIN COLECȚIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII
RĂMASE TABLOU”



Desfășurare de forțe chiar lângă scena pe care se țineau concerte

ÎN PARCAREA DE LA SALA SPORTURILOR ● ANCHETĂ

Bărbat găsit decedat într-o mașină

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Incident șocant, duminică după-amiază, în parcare de la Sala Sporturilor, în apropierea căreia a avut loc un festival pentru gălățeni. Cei veniți la spectacole au avut parte de scene ca în filme, mai ales că în parcare și-au făcut apariția, pe rând, o autospecială de pompieri, un echipaj SMURD, multe mașini de poliție și jandarmi, dar și criminaliști.

Totul după ce s-a sunat la 112 pentru că, dintr-una dintre mașinile parcate în zonă, se simțea un miros înțepător. Pompierii au

spart geamurile autoturismului, iar medicii au constatat că, în interior, se află o persoană de sex masculin, decedată și intrată deja în putrefacție. Oamenii legii au reușit să afle cine este persoana respectivă, fiind vorba despre un bărbat în vârstă de 59 de ani, din Galați. „Este vorba despre un bărbat de 59 de ani, din municipiul Galați găsit decedat într-un autoturism de pe platoul adiacent Sălii Sporturilor“, ne-a declarat ag. principal Marcel Bujor, Secția 3 Poliție.

La fața locului, a ajuns și o rudă a bărbatului, care ne-a mărturisit că acesta trăia, de aproape trei ani, în mașina în care și-a găsit sfârșitul. „Excludem o crimă,

era bolnav, are diagnosticul aici. A avut ciroză, a avut varice pe esofag. Trăia în mașină de vreo trei ani. S-a despărțit de nevastă, i-a luat casa și i-a vândut-o într-un mod ilegal. Cred că are vreo trei zile de când este mort. În astea trei zile, eu l-am sunat de mai multe ori, dar nu mi-a răspuns. Eu am fost plecat din localitate, iar când am venit m-a anunțat fiul meu că ar fi murit prietenul ăsta al meu. Suntem rude prin alianță“, ne-a spus Stamate Budescu.

În ciuda desfășurării de forțe, spectacolul și-a continuat cursul. Doar câțiva comercianți, aflați în apropierea locului în care era parcată mașina, și-au închis tarabele, deranjați de mi-

rosul înțepător. Oamenii s-au arătat destul de nemulțumiți de acest lucru, mai ales că ei au plătit taxe pentru a se afla acolo, iar închiderea tarabelor le-a afectat bugetul.

Trupul bărbatului a fost preluat și dus la Medicină Legală pentru efectuarea necropsiei, urmând ca, în funcție de raportul medico-legal, să se facă și încadrarea juridică a faptei. Polițiștii, care au avut nevoie de măști pentru a rezista la cercetarea de la fața locului, s-au asigurat că spectatorii veniți la distracție nu vor avea parte de imagini macabre, așa că au folosit folii de protecție atunci când trupul neînsuflit al bărbatului a fost preluat din mașină. ●

A lovit un copil și a fugit

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un șofer de 44 de ani din Galați riscă să rămână pieton și să stea o vreme după gratii pentru că a spălat putina după ce a provocat un accident rutier.

Bărbatul se afla la volanul unei mașini cu care se deplasa pe strada Laminoriștilor, în Micro 19. La intersecția cu strada Costache Conachi, a vi-

rat bruscat la dreapta și a acroșat un copil de 5 ani, care se plimba cu bicicleta. În urma impactului, minorul s-a ales cu leziuni ușoare, dar conducătorul auto nu a rămas să vadă despre ce este vorba și a fugit înainte să ajungă poliția.

El a fost identificat ulterior și acuzat de vătămare corporală din culpă și părăsirea locului accidentului fără încuviințarea poliției. ●

PUBLICITATE

CREDITE
în maxim 24 de ore

Exemplu reprezentativ

Pentru un credit FĂRĂ COMISIOANE cu garanți în valoare de 10.000 lei pe 2 ani cu o dobândă fixă de 30,00% pe an, calculată la sold, rate lunare egale de 559 lei, DAE 34,49%, valoarea totală plătită la finalul creditului este de 13.419 lei.

KROM INVEST
INSTITUȚIE FINANCIARĂ NEBANCARĂ
Alături de dumneavoastră din 2006

Informații suplimentare:
0236 318 827
0756 079 930
Sucursala Galați:
Str. Siderugiștilor, bl. SD9D - parter

Unde sunt amplasate radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 iunie, radarele Poliției Rutiere vor fi amplasate, în municipiul Galați, pe străzile Combinatului, Calea Prutului și pe bulevardul Marea Unire. Șoferii care au drum în județ vor fi monitorizați pe DN 25,

în dreptul localităților Șendreni și Piscu, iar pe DN 26 în localitățile Șivița și Slobozia Oancea. Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi amplasată pe raza localității Cosmești, iar pe DJ 251, la Smârdan și Matca. ● **M. Constandache**



FURATUL MAȘINILOR LA BETIE, O MODĂ PERICULOASĂ

INCONȘTIENȚĂ. Tot mai mulți indivizi, fără permis de conducere, dar motivați de o doză semnificativă de alcool, sustrag mașinile unor cunoscuți sau rude și pornesc în trafic, punând în pericol grav siguranța circulației. Cel mai recent caz înregistrat la Galați l-a avut ca protagonist pe un tânăr de 23 de ani, din Șendreni, oprit pe strada Domnească, duminică dimineață.



Polițiștii l-au testat cu etilotestul, constatând că se afla într-o stare de ebrietate accentuată, cu o alcoolemie de 0,83 la mie în aerul expirat. Asta în condițiile în care nici verificarea în baza de date nu l-a ajutat, agenții aflând că nu deține permis de conducere. Cel aflat la volan avea însă alte „realizări“. Mașina pe care o conducea o sustrăsese cu circa șapte ore înainte din parcare a unui bloc de pe strada Cloșca și făcuse cu ea chiar un drum până la Independența, după care s-a reîntors la Galați. Toate aceste isprăvi l-au trimis pe tânărul din Șendreni în custodia poliției, el fiind reținut. Magistrații vor fi cei care vor decide dacă îl vor aresta preventiv. ● **M. Constandache**

VOM AVEA
DIN NOU
MINICROAZIERE
DE ZILELE
DUNĂRII 2018

ORGANIZARE. Un concert oferit de o orchestră care va interpreta fragmente muzicale celebre, urmat de un spectacol de sunet și lumini, „Summer Parade” pe strada Domnească, încheiat cu un flash-mob, minicroaziere pe Dunăre, cu reconstituirea imaginii vremurilor de altădată în zona pontoanelor și street sport. Acestea sunt, pe scurt, manifestările dorite de Primăria municipiului Galați în perioada 28 iunie - 1 iulie, de „Zilele Dunării 2018”, și pentru care caută organizator. Hotărâtă să transforme sărbătoarea fluvială într-un „megaeveniment de bună calitate și bun-gust”, administrația locală tocmai a lansat o achiziție publică pentru servicii de organizare a „Zilelor Dunării 2018”, contract cu o valoare estimată de 250.000 de lei fără TVA, și așteaptă ofertele până pe 18 iunie. Criteriul de atribuire a contractului va fi prețul cel mai scăzut. Noi remarcăm doar că, în mare, programul dorit de autorități este similar celui de care au avut parte gălățenii anul trecut, de Ziua Dunării. ● **A. M.**

CONTRACT DE 70.000 DE LEI ● **ACHIZIȚIE**Se caută (din nou)
proiectanți pentru
Inelul de RocadăANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Primăria municipiului Galați a scos ieri la bătaie un contract de 70.000 de lei fără TVA, iar până pe 14 iunie așteaptă ofertele din partea proiectanților interesați să realizeze studiul de fezabilitate și documentația de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul „Amenajare Inel de Rocadă”. Criteriul de atribuire va fi prețul cel mai scăzut.

„Inelul de Rocadă a rămas la stadiul inițial de amenajare, fără intervenții decisive de-a lungul timpului, într-o formă care nu mai corespunde cerințelor actuale din punct de vedere tehnic și estetic. În vederea eliminării deficiențelor și pentru a oferi locuitorilor orașului un punct de atracție, pe lângă

Faleza Dunării și Grădina Botanică, municipiul Galați dorește realizarea proiectului „Amenajare Inelul de Rocadă” se arată în caietul de sarcini al achiziției publice lansate ieri pe portalul Primăriei Galați.

Nu este prima dată când administrația locală încearcă să găsească soluții arhitecturale pentru acest perimetru. Vă reamintim că, în toamna anului trecut, municipalitatea gălățeană a lansat, în premieră, un concurs de soluții cu tema „Reamenajare zona Inelul de Rocadă”, competiția fiind deschisă tuturor arhitecților și echipelor de arhitecți care aveau o propunere interesantă pentru această zonă a orașului. Din păcate, Primăria a primit doar două proiecte arhitecturale, care ar fi trebuit să fie supuse votului gălățenilor, dar despre care nu s-a mai auzit nimic!

Iată că acum Primăria lansează din nou demersurile pentru Inelul de Rocadă - un teren cu suprafața totală de 4.087 mp și un rondou cu diametrul de 74 m. Misiunea ofertantului care va câștiga contractul va fi ca, în termen de 90 de zile, să prezinte trei variante de amenajare prin care să pună în valoare spațiul urban. „Tipul de lucrări nu este limitat. Scopul este de a obține o amenajare spectaculoasă a spațiului. Scenariile propuse trebuie să respecte principiile dezvoltării durabile. Sursa de finanțare a proiectului este bugetul local”, se arată în caietul de sarcini. Alături de propunerile tehnice, proiectantul trebuie să depună și o estimare financiară.

Rămâne de văzut dacă se vor primi oferte, având în vedere timpul extrem de scurt al procedurii.

Tentative ale administrației trecute

Trebuie spus că și fostul primar al Galațiului, Marius Stan, a încercat să reamenajeze zona Inelului de Rocadă. În februarie 2014, printr-un anunț postat pe pagina sa oficială de Facebook, fostul edil le-a cerut gălățenilor „cât mai multe idei realiste pentru modernizarea Inelului de Rocadă”. Paradoxal, tot în mandatul său, în martie 2013, a fost votată o hotărâre de Consiliu Local care prevedea reamenajarea întregului scuar al străzii Brăilei și, în primul rând, îndepărtarea uriașei construcții metalice care ruginea la Inelul de Rocadă, pentru a face loc unei fântâni arteziene cu diametrul de 18 metri și a unui gard ornamental cu înălțimea de 1,25 metri, pe lângă înlocuirea bordurilor care delimitează suprafața carosabilă de spațiul verde. Tot ce s-a realizat a fost demolarea construcției metalice și amplasarea unui drapel. ●

Alexandra Crișan, în finala „The Four - Cei 4”

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Vocea tulburătoare a Alexandrei Crișan, artista care a copilărit în Galați și și-a făcut studiile muzicale la Liceul de Artă „Dimitrie Cuclin”, a răsunat sâmbătă seara, în finala concursului „The Four - Cei 4”, de la Antena 1. Din păcate, așa cum s-a întâmplat și în urmă cu patru ani, la „X Factor”, deși ar fi meritat cu prisosință să câștige, Alexandra a pierdut trofeul.

La începutul lunii aprilie, Alexandra Crișan și-a făcut intrarea în forță în emisiunea Antenei 1, „The Four - Cei 4”, cucerind atât publicul, cât și juriul, și eliminând-o din concurs pe Nicoleta Nucă. Săptămâni la rând, Alexandra i-a învins cu vocea ei magică pe toți cei care au îndrăznit să o

provoace la duel și a rămas pe scaunul de concurs până sâmbătă, în marea finală.

Artista a trecut cu brio primul duel al seriei, cu o piesă scrisă în totalitate de ea. Ca urmare, publicul a decis ca ea să fie cea care se va lupta cu Vlad Musta, în ultimul duel al seriei, cel pentru marele premiu „The Four - Cei 4”! Pentru marele duel, Alexandra a ales o interpretare extrem de emoționantă a melodiei „Caruso”, în timp ce Vlad și-a pus din nou chitara la lucru pentru acordurile melodiei „Hot Blood”.

Din nou publicul a fost cel care a decis finalul acestei ultime lupte a sezonului, iar Vlad Musta și-a adjudecat marele premiu - un contract de înregistrări muzicale și/sau management și impresariat artistic în valoare totală brută de 30.000 de euro.

Mesajul artistei

Deși a pierdut tocmai în runda finală, Alexandra s-a bucurat pentru victoria adversarului ei: „Experiența The Four - Cei 4 a luat sfârșit! Au fost câteva luni pline de emoție, adrenalină, oboseală, bucurie, supărări, dar mai presus de toate cu muuuuultă muzică! M-am bucurat că la final a câștigat un om foarte drag mie și poate... unul din oamenii care își doreau cel mai mult acest premiu! Felicitări din tot sufletul meu, Vlad Musta! Tot ceea ce mi-am propus să fac în acest concurs am reușit să fac și nu pot decât să fiu fericită că am luat parte la un astfel de proiect! Acum tot ce mai am de făcut este să alerg spre ceea ce mi-am propus! Vă mulțumesc mult pentru toată susținerea voastră, pentru mesajele emoționante! Mă înclin!”, a scris, într-o postare pe Facebook, Alexandra Crișan. ●



SUBIECTE UȘOARE LA LIMBA ROMÂNĂ ● **EXAMEN**

Peste 200 de absenți, în prima zi de Evaluare Națională

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

3.614 elevi de clasa a VIII-a, din cei 3.857 înscriși, au susținut, ieri, proba la Limba și literatura română din cadrul Evaluării Naționale. 243 dintre candidați nu s-au mai prezentat la probă, pierzând dreptul de a mai susține examenul. Aceștia îngroașă numărul elevilor care au renunțat să susțină evaluarea, ajungându-se în total la peste 1.300 de gimnaziști din cei 4.900 înscriși în clasa a VIII-a. Ceea ce înseamnă ceva mai mult de un sfert de generație.

Examenul s-a desfășurat fără incidente, susține conducerea Inspectoratului Școlar Județean, care ne-a declarat și că anul acesta au fost destul de multe cazuri speciale. „Sunt 32 de candidați care au obținut de la Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională certificate pentru susținerea examenului în condiții speciale. Avem și doi copii în spital, unul accidentat, iar unul internat la Boli Infecțioase. Restul sunt cazuri de autism, ADHD, elevi care au probleme de vedere sau mâna în ghips și care au avut nevoie de un timp mai mare pentru redactarea tezei”, declară inspectoarea generală Mioara Enache.

Subiecte ușoare și echilibrate

Atât elevii, cât și profesorii de Limba și literatura română cu care am discutat ne-au spus că notele la această probă vor fi destul de mari, întrucât subiectele au fost ușoare.

„Am clasa a VIII-a, iar elevii mei erau încântați de subiectele primite. Într-adevăr sunt frumoase și echilibrate, au avut unii mici probleme pe fondul emoțiilor, au confundat circumstanțiala de scop cu cea de cauză, dar în rest s-au descurcat”, ne-a declarat profesoara Valentina Brașoveanu, de la Colegiul Național „C. Negri”. Aceasta susține că, deși elevii au fost „plimbați” prin

toate capitolele importante, nivelul de dificultate a fost mediu, cu noțiuni discutate îndelung în cadrul lecțiilor. „Ar trebui ca notele să nu coboare sub 7,00. Trăsăturile narațiunii se fac încă din clasa a V-a, iar compunerea a avut un subiect ușor”, mai spune cadrul didactic de la CNCN.

De aceeași părere s-a arătat și Gabriela Ciubotaru, profesoară la Colegiul Național „Vasile Alecsandri”. „Elevii mei au postat pe grupul clasei că subiectele au fost extrem de ușoare. Clar că va crește media de admitere. Au fost foarte echilibrat alese, cu noțiuni fundamentale, exact după modelele de la simulare”, a precizat Gabriela Ciubotaru. ●

Spărgătorul de apartamente a fost capturat

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Autorul a zeci de spargerii de apartamente raportate pe raza municipiului Galați de la începutul acestui an a fost capturat de polițiști, la scurt timp după ce dăduse o lovitură. Individul, de 29 de ani, din Focșani, are o „carieră” infracțională surprinzătoare, pe care s-a gândit să și-o

diversifice la scurt timp după ce a primit o condamnare de șase ani de închisoare, la finele anului trecut. În loc să se predea sau să fie reținut pentru încarcerare, focșăneanul s-a apucat, pe 28 decembrie, de spart apartamente prin Galați, serie pe care nu a întrerupt-o până pe 4 iunie 2018, când a fost prins. Polițiștii, care l-au reținut pe strada Siderurgiștilor, având asupra

sa mai multe bunuri furate, îi atribuie nu mai puțin de 21 de lovituri, toate date după același tipar.

„Bărbatul, urmărit național, ar fi comis un număr de 21 de furturi din locuințe, forțând și escaladând ferestrele apartamentelor situate la parterul unor blocuri din municipiul Galați și creând astfel un prejudiciu de aproximativ 150.000

lei”, precizează cms. șef Gabriela Costin, purtătorul de cuvânt al IPJ Galați. După ce a fost audiat, focșăneanul a fost închis în Penitenciarul Galați, unde își va executa sentința de șase ani primită anul trecut. La aceasta se va adăuga una de până la 15 ani, pentru furt calificat. Doar o parte din prejudiciul creat prin spargerii a fost recuperat până la acest moment. ●

MAI MULTE BLOCURI DIN GALAȚI, FĂRĂ APĂ

SISTARE. Apa rece va fi sistată, astăzi, pentru sute de gălățeni care locuiesc în cartierele Siderurgiștilor Vest și Micro 16, din cauza unor lucrări programate de Apă Canal la rețelele de alimentare cu apă potabilă. Potrivit unui



anunț postat pe site-ul operatorului, apa rece va fi sistată, între orele 9,00 și 18,00, pentru gălățenii de la blocurile SD1A, SD1B, SD3A, SD3B și agenții economice aferenți (din Siderurgiștilor Vest), pentru cuplarea blocurilor la o conductă nou executată. Între orele 9,00 și 12,00, alimentarea cu apă rece va fi întreruptă pentru cei care locuiesc la blocurile Roza 2, Nufăr 6, Nufăr 7 și Nufăr 8, din cartierul Micro 16, pentru ridicarea pe console a unei conducte. ● **C.D.**

4.0067

franc elvețian

4.6586

euro

3.9518

dolar

164.5724

gram aur

NU ADUCE ANUL CE ADUCE PARTIDUL ● **PROMOVARE**

Topul ascensiunilor politice fulminante (I)

LISTA ESTE MULT MAI LUNGĂ

AVANSARE. Ionuț Pucleanu (PSD), George Cătălin Stângă (PNL), Cristian Dima (ALDE), Picu Apostol Roman (UNPR) și Cătălin Cristache (PMP) nu sunt, cu siguranță, singurii politicieni ai Galațiului care au ajuns neașteptat de repede într-o importantă demnitate publică. Și alți colegi de partid au avut șansa unor promovări nu mai puțin spectaculoase, grație conducerii partidului, care a investit încredere în ei, sau grație unui lider care i-a susținut. Am decis să începem acest miniserial dedicat „alpinștilor” politici cu ei tocmai pentru a arăta că în fiecare partid există, cel puțin teoretic, șansa unor promovări. Cum ar fi spus Napoleon, în ranița fiecărui soldat se află bastonul de mareșal. Deși fiecare dintre cei cinci are altă culoare politică, protagoniștii analizei noastre mai au ceva în comun. Deocamdată cel puțin, niciunul dintre ei nu s-a dovedit o locomotivă pentru propriul partid. Prin urmare, rămâne de văzut dacă vor reuși să confirme prin propriile forțe la următoarele alegeri, sau dacă partidul, dezamăgit, îi va trimite de unde au venit. Cât despre restul politicienilor care au ars etapele mai iute decât alții, nu vă putem spune decât atât: urmăriți-ne cu atenție, fiindcă serialul va continua! ● **A.M.**

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Din consilier de primar, primar

Cea mai uimitoare și rapidă carieră politică a ultimilor ani îi aparține social-democratului Ionuț Pucleanu, care, la doar 35 de ani, a devenit primarul municipiului Galați.

Pucleanu a intrat în politică acum zece ani, în 2008, și a fost președintele organizației municipale a TSD Galați. În octombrie 2012, Pucleanu era, alături de Silviu Bacalum, unul dintre cei doi consilieri personali plătiți ai primarului Marius Stan. Mărturia îi aparținea chiar edilului, care preciza că mai are doi consilieri personali care fac “muncă patriotică” - Mihai Istrate și Gigel Caliga.

În primăvara anului 2013, Ionuț Pucleanu ocupa, mai întâi interimar, apoi prin concurs, fotoliul de director al serviciului public de salubritate Ecosal din subordinea Primăriei, luându-i locul longevivului director Ion Ionescu, căruia Stan îi purta sămbetele. Ionuț Pucleanu a fost, atunci, soluția unanim acceptată de PSD și de primarul Stan.

În decembrie 2015, PSD l-a desemnat pe Ionuț Pucleanu candidatul său la funcția de primar al municipiului Galați, cu unanimitatea voturilor membrilor Biroului Permanent Județean. De ce Pucleanu? “Hotărârea Biroului Permanent al PSD Galați se bazează pe noul Cod de conduită al social-democraților, desemnând un om tânăr, recent intrat în politică, un om care

ar putea moderniza și dinamiza atât Primăria Galațiului, cât și organizația de partid. Ionuț Pucleanu face parte din tânăra generație de politicieni, de la care atât votanții PSD, cât și societatea civilă au multe așteptări și speranța că așteptările le vor fi realizate”, explica, la acel moment, Claudiu Brînzan, purtător de cuvânt al PSD Galați.

Cotat abia cu a treia șansă de a fi ales, pe 27 iunie 2016, Ionuț Pucleanu a depus jurământul de primar al municipiului Galați. Câteva zile mai târziu, în iulie 2016, Pucleanu a numit-o, în locul său, director general temporar al Serviciului Public Ecosal, pe Mirela-Elena Furtună, care era șefa secției Depozit și reciclare din cadrul acestui serviciu. Numirea s-a făcut „pe perioada exercitării mandatului de primar al municipiului Galați”, deși pare greu de crezut că Pucleanu și-ar mai putea dori, după anii petrecuți la cârma orașului, funcția de director al serviciului de salubritate.

Din angajat la stat, senator

Fulminantă se dovedește a fi și ascensiunea politică a liberalului George Cătălin Stângă, ajuns senator la doar 34 de ani. Un an mai târziu, Stângă a fost ales lider al organizației județene PNL Galați, în locul deputatului Victor Paul Dobre, care a deținut această funcție timp de aproape 21 de ani! „Întotdeauna, visul meu a fost să preiau șefia Organizației Județene”, mărturisea cel care în 2010 devenea președintele TNL Galați, iar în 2013, vicepreședinte și secretar general al PNL Galați.

Stângă este singurul senator gălățean care nu a binevoit (încă să-și facă public CV-ul pe portalul Parlamentului, dar tot vă putem spune cât de rapid a „ars” etapele. Unii colegi de partid ar spune că Stângă a pornit de jos și asta pentru că ar fi muncit, o vreme, prin țările arabe.

Oficial însă, cu excepția unui an și jumătate (ianuarie 2006 – iunie 2007) în care a fost director de vânzări la o firmă privată, începând din august 2007, adică de la vârsta de 25 de ani, George Stângă a lucrat doar în instituții publice. Mai întâi a fost inspector la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, și apoi, din februarie 2013 până în decembrie 2016, când a depus jurământul de senator - director regional în cadrul Autorității Naționale de Reglementare a Serviciilor Comunitare de Utilități Publice, Regiunea sud-est, Agenția Teritorială Galați.

Fără tăgadă, George Stângă îi datorează toată cariera politică și nu numai, lui Victor Paul Dobre, la umbra căruia a crescut. Dacă însă, între Victor Paul Dobre și Marius Stan nu se ascuteau săbiile și nu s-ar fi produs o ruptură iremediabilă...

Cine l-a trimis pe Durbacă pe tușa politicii

Președintele ALDE Galați, Cristian Dima, a reușit ceea ce niciunul dintre șefii partidelor prin care a trecut Eugen Durbacă nu a izbutit: să-l trimită pe tușa politicii. Spre deosebire de restul protagoniștilor acestui articol, Cristian Dima s-a remarcat mai întâi ca om de afaceri, apoi ca politician. Fostul primar Marius

Stan a susținut că datorită lui a ajuns Cristian Dima pe lista candidaților PNL la Consiliul Local. Cert este că Dima și-a început ascensiunea în iunie 2012, la vârsta de 45 de ani, când a depus jurământul de consilier local.

În septembrie 2014, grație prevederilor OUG nr. 55, act normativ care le-a permis aleșilor locali să-și schimbe partidul fără a-și pierde mandatul, Dima a devenit consilier local PLR, partid care, prin unirea cu PC, s-a transformat în ALDE.

În 2015, din luna mai și până în noiembrie, Cristian Dima a fost consilier pe probleme de mediu și acvacultură al ministrului Mediului din Guvernul Ponta, Grațiela Leocadia Gavrilescu.

În iunie 2016, a câștigat un nou mandat de consilier local, la care a renunțat în ianuarie 2017, pentru postul de secretar de stat în Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, în cadrul Guvernului Grindeanu. În aprilie același an, a fost eliberat din această funcție, după ce a pierdut definitiv procesul cu Agenția Națională de Integritate, care l-a acuzat de conflict de interese. Dima a pierdut postul guvernamental, dar a câștigat partidul! Biroul Executiv Național al ALDE România a decis ca filiala să fie condusă de un președinte unic, Cristian Dima, și de un birou teritorial, iar Durbacă a fost exclus din partid.

În decembrie 2017 Cristian Dima a devenit membru în Consiliul de Administrație al SC Nuclearelectrica SA. Ar fi putut fi președintele acestei structuri, dacă nu l-ar fi interesat să consolideze ALDE la Galați. »



▶ Ionuț Puțeanu,
primarul municipiului Galați



▶ George Stângă,
senator PNL



▶ Cristian Dima,
președintele ALDE Galați

EXCLUSIV



Un mandat de primar, un fotoliu parlamentar, un post de viceprimar sau unul de ministru secretar de stat reprezintă ținte pentru care unii politicieni trudesc ani buni pe moșia partidului. Câteodată însă, din motive mai mult sau mai puțin vizibile public, unii sunt propulsați neașteptat de repede în funcții și demnități cheie. Vă prezentăm astăzi un top al celor mai fulminante ascensiuni politice ale ultimilor ani din Galați. Ionuț Puțeanu a ajuns primarul municipiului Galați la vârsta de 35 de ani, George Stângă a devenit senator la doar 34 de ani, iar Cătălin Cristache - deputat la 38 de ani. La vârsta de 48 de ani, Picu Apostol Roman a schimbat scaunul de director al Cantinei de Ajutor Social cu cel de viceprimar. La 49 de ani, Cristian Dima a fost secretar de stat în Guvernul României și l-a trimis pe tușa politicii pe „nemuritorul” politic Eugen Durbacă. Politicieni de vârste și culori diferite, toți aceștia au ceva în comun: o ascensiune fulminantă. Se spune că nu aduce anul ce poate aduce ceasul... politic.



▶ Picu Apostol Roman, viceprimarul UNPR al municipiului Galați



▶ Cătălin Cristache,
deputat PMP

De la Cantină, la (vice)Primărie

Artizanii ascensiunii politice a lui Picu Apostol Roman, ajuns viceprimar al Galațiului din partea UNPR, sunt Eugen Durbacă și Marius Stan.

În iunie 2004, Picu Apostol Roman, în vârstă de 35 de ani, care se considera „Gigi Becali al Galațiului”, devenea consilier local PUR, al treilea pe lista candidaților, după liderii Eugen Durbacă și Bogdan Ciucă. În noiembrie același an, organigrama Centrului Județean pentru Protecția Plantelor, aprobată în august de Consiliul Județean condus de Eugen Durbacă, era „ajustată”, stabilindu-se că singurii care au nevoie de studii superioare sunt contabilul-șef și șefii de birou, directorului ge-

neral - pus peste directoarea în funcție - fiindu-i suficiente studii medii. Așa a ajuns Picu Roman, „student la drept”, director al instituției transformate, apoi, în Serviciul Public de Administrarea Domeniului Public și Privat (SPADPP) al Județului Galați. Trei ani mai târziu, în 2007, Picu Roman mai făcea un pas, fiind desemnat candidat la alegerile europarlamentare, locul șapte pe listă.

La finele celui de-al doilea mandat de consilier local, în iulie 2012, Picu Roman, căzută în dizgrația lui Durbacă, a ajuns pe tușă: postul de director general la SPADPP i-a fost desființat. Cel care i-a întins mâna a fost Marius Stan! Așa se face că în martie 2013, Picu Roman a intrat în pâine ca director la Cantina de Aju-

tor Social, susținut de Stan, cu care migra, în 2014, la UNPR.

Pe Stan, însă, avea să-l trădeze de două ori în 2016: o dată când s-a abținut la validarea mandatului de consilier local și a doua oară când a cerut constatarea încetării mandatului acestuia, deoarece candidase la Senat din partea PMP... Prețul? Postul de viceprimar al municipiului Galați. Cât despre Cantina de Ajutor Social, Picu Roman s-a autosuspendat din funcția de director, pe durata exercitării mandatului de viceprimar, deci scaunul nu-i poate fi ocupat.

Din renegat politic, deputat

La 38 de ani, când a câștigat mandatul de deputat în Parlamentul României, Cătălin Cris-

tache avea deja un bogat trecut politic: PSD, PC, PDL și PMP.

Cristache a intrat în PDL din 2008, iar în 2009 a devenit director la Registrul Auto Roman, iar în iunie 2012 a depus jurământul de consilier local.

În mai 2013, Cristache a fost exclus din partid pentru că ar fi avut o ieșire extrem de neprotocolară, ca să nu spunem de-a dreptul violentă și vulgară, la adresa liderilor PDL veniți de la București - Cezar Preda și Gheorghe Flutur. Odată cu excluderea, a pierdut și mandatul de consilier local. În schimb, la cârma RAR a stat până în 2014.

Politicianul n-a rămas prea mult pe tușa politică și, tot în 2013, a intrat în PMP, unde a devenit președintele Organizației Județene Galați și vicepreședinte

în Consiliul Executiv Național. În iunie 2016, Cristache a devenit consilier județean PMP, însă doar până în decembrie același an, când a fost ales parlamentar. Cristache îi datorează mandatul de deputat lui Marius Stan. Și spunem asta pentru că fostul primar a acceptat să candideze la alegerile parlamentare din partea PMP, pentru un mandat de senator, iar prezența lui pe listă i-a adus lui Cristache un plus de voturi și capital de imagine.

Și iată cum, surprinzător sau nu, fiecare dintre cei care astăzi sunt protagoniștii unor cariere politice fulminante ar avea motive să-i mulțumească lui Marius Stan. Rămâne de văzut unde se va opri ascensiunea și ce va urma după. Nu de alta, dar roata sorții politice se întoarce repede... ●

www.viata-libera.ro Viața în sănătate

ANJICOIDEM

HIPERTENSIUNEA ARTERIALĂ, LA COTE ALARMANTE

AVERTISMENT. În România, există încă o prevalență foarte mare a hipertensiunii arteriale, atrage atenția prof. Maria Dorobanțu, președintele Societății Române de Hipertensiune Arterială. Sarea în exces este principalul factor răspunzător pentru această situație, sunt de părere medicii. „Hipertensiunea arterială are o prevalență mare peste tot în lume, fiind și principalul factor de risc pentru ateroscleroză. Dacă ne uităm la țările din jurul nostru, vedem că prevalența hipertensiunii în România, conform aceluiași date, este depășită numai de Serbia. (...) Există o prevalență încă foarte crescută a hipertensiunii arteriale. Pentru a controla hipertensiunea trebuie să avem o echipă sudată - medic, asistent, pacient. Prevalența a crescut, a ajuns la 45 la sută. Un procent din ce în ce mai mare de hipertensivi este tratat, a ajuns ca 72 la sută dintre hipertensivi să fie tratați cu medicamentele pe care le avem la îndemână și conform ghidului”, a spus medicul cardiolog, în cadrul Congresului Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București. Specialistul citat a mai arătat faptul că, în țările în care consumul de sare s-a redus, și prevalența hipertensiunii arteriale a cunoscut un trend descendent, în decursul a câțiva ani.

● R.B.

Programul cu publicul al CJAS Galați



● Citostaticele care lipsesc pot fi găsite în Ungaria sau în Republica Moldova

CA ÎN LUMEA A TREIA ● **LIPSURI**

Bolnavii de cancer au rămas fără patru medicamente esențiale

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Bolnavii de cancer din România au rămas fără patru medicamente esențiale în tratamentul bolii, spune Cezar Irimia, președintele Federației Pacienților Bolnavilor de Cancer din România, citat de hotnews.ro. Potrivit sursei citate, pe lângă Cisplatin, mai lipsesc Bleomicin, Osetron și Folinatul de calciu.

Citostaticele care lipsesc din România nu sunt medicamente scumpe. Cu toate acestea, pacienții nu le pot găsi în țară, motiv pentru

care sunt nevoiți să le cumpere din țări vecine, precum Ungaria sau Republica Moldova, sau să aștepte să le fie trimise de către cunoscuți din străinătate. Producătorii și distribuitorii de medicamente, pe de o parte, și reprezentanții asociațiilor de pacienți, de cealaltă parte, spun la unison că de vină pentru această situație este politica de stabilire a prețurilor medicamentelor a autorităților din România. Concret, pentru producătorii și distribuitorii din industria farmaceutică nu mai este rentabil să aducă astfel de medicamente în țară, deoarece, din punct de vedere financiar, ies în pierdere.

Cantități zero sau insuficiente

Cisplatinul este un citostatic esențial folosit în aproximativ 85 la sută din tratamentele pentru tumorile solide. Printre tipurile de cancer în care acest medicament este eficient se numără cel testicular, de sân, ovarian, cervical, de plămâni sau cerebral, pentru a numi doar câteva. În ceea ce privește acest medicament, care a fost adus săptămânile trecute de Ministerul Sănătății, cantitatea a fost total insuficientă pentru a acoperi nevoia din unitățile sanitare, arată Cezar Irimia.

Tăcerea celor responsabili

În cadrul unui forum farmaceutic, Robert Popescu, președintele Asociației Distribuitorilor și Retailerilor Farmaceutici din România, a explicat că de vină pentru lipsa medicamentelor ieftine din piața românească e mecanismul de prețuri stabilit de autorități. „Am ajuns într-o situație nu de lumea a treia, de lumea a patra, de lumea a cincea, dacă există o asemenea definiție. Iar cei care sunt responsabili nici măcar nu se obosesc să vină să stea lângă noi”, a explicat Robert Popescu. ●

Zeci de atacuri cibernetice asupra Registrului Național de Transplant

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Directorul Agenției Naționale de Transplant, Radu Deac, a semnalat, la sfârșitul săptămânii trecute, că se înregistrează zeci de atacuri cibernetice asupra Regis-

trului Național de Transplant. „O echipă de IT monitorizează acest Registru. Am fost informați că sunt zeci de atacuri cibernetice la acest registru. Această echipă face față și contracarează toate aceste atacuri”, a spus Deac, într-o conferință de presă, potrivit

Agerpres. Președintele Fundației pentru Transplant, Victor Zota, a arătat că, în urmă cu aproximativ doi ani, au fost 1.400 de atacuri informatice într-o singură zi asupra Registrului Național de Transplant. „Acum câțiva timp au reușit să ni-l blocheze

pentru câteva ore, vreo șase ore a fost blocat. Avem o echipă de IT-ști excepțională, care a reușit să rezolve situația. Nu s-a reușit să se intre vreodată în registrul nostru și nu cred că se va reuși vreodată. 50 - 60 sunt în fiecare zi”, a arătat Zota. ●

UTIL. Programul cu publicul al Casei Județene de Asigurări de Sănătate (CJAS) Galați este de luni până joi, în intervalul orar 8,45 - 16,30, și vineri, între 8,45 și 14,00. În fiecare zi de luni, Serviciul Administrare Contribuții și Crean-

țe - vizare adeverințe și Compartimentul Relații cu Asigurații au program prelungit cu publicul, până la ora 18,00. Pe site-ul <http://www.cnas.ro/casgl>, la rubrica „Contact”, puteți găsi și o listă cu numere de telefon utile. ● R.B.



ZECI DE ÎMBOLNĂVIRI, DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI ● **INFECȚIE**

Epidemia de rujeolă a cuprins și județul Galați

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Cu aproape 14.000 de cazuri înregistrate la nivel național, începând din 2016, epidemia de rujeolă continuă să se extindă în România. În timp ce zeci de cazuri noi sunt confirmate în fiecare săptămână, autoritățile nu au pus nici până în prezent la punct o strategie de stopare a epidemiei care a dus deja la moartea a 55 de persoane, majoritatea copii.

La început, județele din vestul țării au fost cele mai afectate de epidemia de rujeolă. Potrivit medicilor, epidemia a cuprins acum și estul României, printre județele afectate numărându-se și Galațiul. De la începutul anului, în județul nostru au fost înregistrate 73 de cazuri de rujeolă, conform Direcției de Sănătate Publică Galați. Din total, 63 de cazuri au fost confirmate serologic, cinci au fost infirmate de analizele de laborator, în vreme ce pentru restul de cinci se așteaptă încă răspunsul de la Institutul Cantacuzino. Din fericire, în toate cele 63 de cazuri confirmate, pacienții s-au vindecat. În urmă cu un an, însă, un bebeluș de șase luni, din Tecuci, deceda din cauza acestei boli.

Vaccinul ROR încă lipsește

În total, în România, sunt 13.871 de cazuri confirmate de



► În România, sunt 13.871 de cazuri confirmate de rujeolă

rujeolă, peste 13.200 din ele fiind semnalate la persoane care nu au fost deloc vaccinate, cu nicio doză de vaccin. În timp ce epidemia face ravagii, vaccinul ROR (cel care oferă imunitate împotriva rujeolei, oreionului și a rubeolei - n.r.) nu a ajuns încă de la Ministerul Sănătății la direcțiile de sănătate publică din țară. Potrivit unui document prezentat de TVR, săptămâna trecută, 21 de județe din țară rămăseseră fără rezerve din acest vaccin. În județul Galați,

mai erau disponibile doar 35 de doze, un număr mai mult simbolic, având în vedere necesarul real. Autoritățile au promis că, până la jumătatea acestei luni, vor fi livrate în țară 410.000 de doze de vaccin ROR.

O boală extrem de contagioasă

Rujeola este o infecție virală extrem de contagioasă. Boala este cauzată de virusul rujeolic, un virus din familia paramixovirusuri. Acest grup de virusuri cauzează,

în general, afecțiuni respiratorii. Rujeola se transmite atunci când o persoană infectată tușește sau strănută. Virusul se răspândește, cel mai adesea, în perioada de incubare a bolii, atunci când pacientul nu știe că este bolnav și nu prezintă niciun simptom. Vaccinarea este singura modalitate prin care rujeola poate fi prevenită. ●

VIonline *Viata libera*

agenda medicală

CABINET OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE
Dr. Botezatu Costache

- Consultații
- Chiuretaje biopsice
- Tratamente sterilitate
- Videocolposcopie

Ecografie vaginală
Ecografie generală

- Cauterizare cu unde radio-ERAD
- Histeroscopia

Ecografie 3D/4D
Ecograf VOLUSON E8

Str. Domnească, nr. 22, bl. F. Program:
ap. 2 (vizavi de Magazinul MODERN) Luni-Vineri 16-20
Telefon 0236 463 555 Sâmbătă 9-12
www.doctorbotezatu.ro

Medic primar oftalmolog
Dr. ȘERBAN COSTIN

- consultații și tratamente pentru adulți și copii;
- programări pentru operații cataractă prin **FACOEMULSIFICARE** cu implant lentilă intraoculară foldabilă;
- diagnosticare-urmărire glaucom;
- prescripții lentile clasice, progresive și de contact.

Program: L/Mi/V: 17.00-20.00; S: 10.30-15.00
Str. Albatros, bl. M, ap. 23 (Complex Spicul) Telefon **0236 412033**

Cabinet OBSTETRICĂ-GINECOLOGIE
Dr. STĂTESCU MARIANA
medic primar

Str. Melodiei, bl. B8, ap. 11, (Potcoava de Aur).
PROGRAMĂRI LA:
TEL.: 0236.461.426; 0740.609.016
Program: luni-vineri 16.00-18.30

- ◆ Ecograf VOLUSON.
- ◆ Ecografie obstetrică-ginecologie abdominală și sondă endovaginală;
- ◆ avort medicamentos;
- ◆ ecografie mamară;
- ◆ morfologie fetală-competență materno- fetală.

- * Consultații: sfaturi contraceptive (montări sterilite);
- * Ex. citobacteriologic;
- * Chiuretaje uterine (anestezie generală)
- * colposcopie
- * cauterizare col.

OPTIXMED - Clinică Oftalmologică
DR. XENIA DOBRE
str. Sf. Spiridon nr.18, Centru
Tel.: 0236.410.035, 0730.004.070.

- * CONSULTAȚII OFTALMOLOGICE adulți și copii
- * INTERVENȚII CHIRURGICALE (cataractă, glaucom, strabism, pleoape etc.)

- ☆ LASER (glaucom, cataractă secundară, retinopatii diabetice etc.)
- ☆ IMAGISTICĂ OCULARĂ (computer tomograf, ecografii, câmp vizual, gonioscopie etc.)
- ☆ OPTICĂ MEDICALĂ.

Centrul de recuperare medicală GIRALMED oferă

- FIZIOTERAPIE
- ORTOPEDIE
- NEUROLOGIE PEDIATRICĂ
- PSIHOLOGIE
- MEDICINĂ GENERALĂ

Program:
L-V: 10,00 - 18,30
S: 10,00 - 13,00

Programări la tel.
0236.413.412,
0735.534.784 sau în
str. Basarabiei nr. 111.

OPTIROM
LABORATOR OPTIC

CONSULTAȚII OPTOMETRICE
GRATUITE-ZILNIC ÎNTRE ORELE 09-16

APARATURĂ COMPUTERIZATĂ
Micro 19, bl. S3, parter
Telefon 0236 464246

Cabinet oftalmologic
Medic specialist
DROZAN CORNELIU

Program: Luni-Vineri: 9⁰⁰-20⁰⁰
Sâmbătă: 9⁰⁰-14⁰⁰

Dr. R. MAZILESCU
Dr. C. TIUTIUCA
medici primari oftalmologi

20 DE ANI DE EXPERIENȚĂ ÎN PEDIATRIE ȘI OFTALMOLOGIE

- Lentile de contact: BAUSCH & LOMB, JONHSON & JONHSON, CIBA-VISION
- Execuție computerizată a ochelarilor
- Consultații complete computerizate
- Corecție vizuală personalizată
- Controale periodice
- Fișe medicale
- Tratamente

DISCOUNT 10%

Program:
L, Ma, Mi, J, V: 9³⁰-20⁰⁰
S: 9⁰⁰-13⁰⁰

Str. Neajlov, nr. 7, bl. PS1D, ap. 41, sc. 3, parter (între Casa Roșie și stadionul Oțelul) Relații și programări la tel. 0236 419992, 0728 891614, 0725 548174

MODIFICĂRI PRIVIND ACCESUL LA MEDICAMENTELE SCUMPE

ORDIN. Modelul de contract, metodologia de negociere, încheiere și monitorizare a modului de implementare și derularea a contractelor de tip cost-volum/cost-volum-rezultat au fost aprobate, săptămâna trecută, printr-un Ordin comun dat de Ministerul Sănătății și de Casa Națională de Asigurări de Sănătate. Potrivit autorităților, noile reglementări vor asigura accesul pacienților cu afecțiuni grave (oncologice, boli rare, hepatită C, cardiovasculare, scleroză multiplă) la toate medicamentele destinate unei indicații terapeutice în concordanță cu starea sănătății și cu alte boli de care suferă acești pacienți, și nu la un singur medicament, așa cum era reglementat până acum. Odată cu apariția normelor de aplicare, vor fi demarate procedurile de negociere pentru încheierea contractelor cost-volum-rezultat necesare pentru asigurarea tratamentelor inovatoare, printre care și tratamentele fără interferon pentru pacienții cu hepatita C. ● **R.B.**

www.viata-libera.ro Viața în sănătate

ANJICOIDINĂ

**AMBASADORUL
RUSIEI, LĂSAT
FĂRĂ PORTOFEL**

SIBIU. Ambasadorul Rusiei, Valery Kuzmin, a rămas fără portofel, în timp ce se afla în Piața Mare din Sibiu, hoții furându-i bani și cardul diplomatic. Ambasadorul a depus plângere la Poliție, iar oamenii legii încearcă să găsească făptașul. Surse oficiale au declarat că ambasadorul Rusiei se afla în Piața Mare, sâmbătă seară, împreună cu soția sa, când a simțit o atingere ușoară în zona pieptului, iar apoi a constatat că i-a dispărut portofelul din buzunarul cămășii. Diplomatul avea în portofel 1.250 de lei, 250 de dolari și mai multe carduri de fidelitate, dar și cardul de identitate diplomatică. ● **T.M.**

**ROBOȚI PENTRU
ELIMINAREA
INFECȚIILOR
NOSOCOMIALE**

PROIECT. Primăria Capitalei vrea să implementeze în spitalele din București un sistem de dezinfecție cu ajutorul ultravioletoarelor. Proiectul, denumit „Tehnologie revoluționară de eliminare a infecțiilor nosocomiale din spitale cu ajutorul roboților”, va fi supus votului în ședința CGMB de joi. Bugetul propus pentru acest proiect este de 159.000 de euro, iar implementarea lui se va derula prin Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Tropicale „Victor Babeș”. ● **T.M.**

**Felix Bănilă
așteaptă
numirea la
șefia DIICOT**DUPĂ DECLARAȚIILE LUI LIVIU DRAGNEA ● **VERIFICĂRI****CSM a sesizat Inspecția
Judiciară**TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) a sesizat, ieri, Inspecția Judiciară în legătură cu declarațiile președintelui PSD, Liviu Dragnea, după ce acesta a spus, referitor la sesizarea ce o vizează pe Viorica Dăncilă, că speră ca procurorii să nu meargă mai departe cu „demența aceasta”.

„Urmarea a afirmațiilor făcute în spațiul public în data de 10 iunie 2018 de către domnul Nicolae Liviu Dragnea, președintele Camerei Deputaților, în temeiul art. 30 alin (1) din Legea 317/2004 republicată, Secția pentru procurori s-a sesizat din oficiu și pe cale de consecință, a solicitat Inspecției Judiciare - Direcția de inspecție pentru procurori, efectuarea de verificări cu

privire la afirmațiile prezentate, din perspectiva potențialului de afectare a independenței sistemului judiciar”, se arată în comunicatul transmis de Consiliul Superior al Magistraturii.

Declarațiile vin după ce Liviu Dragnea a afirmat duminică, legat de plângerea pe numele Viorică Dăncilă, că speră ca procurorii să nu meargă mai departe cu acest demers și că mulți procurori riscă să plătească greu.

„Nu știu dacă vor merge mai departe cu demența. Ce vă pot spune cu siguranță este că e o comandă foarte fermă. Adică nu întâmplător a fost pus imediat Horodniceanu să gestioneze interimar la DIICOT, pentru că nu era obligatoriu să-l pună tot pe el. Aia a fost făcută coordonat. «Te mai ținem, fă ceva cu aia». Sper să nu fie niciun procuror care să riște atât de mult încât să dea curs la această demență. Este o demență. Foarte

**ȘI ASOCIAȚIA
“FORUMUL
JUDECĂTORILOR
DIN ROMÂNIA”
CERE CSM-ULUI
SĂ APERE
INDEPENDENȚA
JUSTIȚIEI**

mulți procurori riscă să plătească greu. Frica pe care o au îi face să nu mai aibă niciun fel de rațiune. Sunt unii care încearcă să se depărteze de această zonă otrăvită, sunt alții care nu vor să mai participe la aceste execuții și abuzuri, și sunt alții care ori de frică, ori că așa simt ei, rămân acolo ca amazoanele până când moare și ultimul din statul paralel. Da, au de plătit, pentru că

există prevederi în Codul penal care nu au fost aplicate, dar o să fie aplicate. Și vă spun, oamenii au început să vorbească din diverse parchete, sunt destui care abia așteaptă să înceapă să vorbească, să spună”, a declarat Liviu Dragnea, la Antena 3.

Totodată, Asociația „Forumul Judecătorilor din România” a trimis, ieri, către Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) o cerere de apărare a independenței sistemului judiciar față de „atacurile recente ale reprezentanților și ai puterii executive”, după discursurile de la mitingul PSD, dar și în urma declarațiilor făcute duminică seară de Liviu Dragnea. „Modalitatea de exprimare creează un dubiu greu de înlăturat cu privire la independența magistraților, cu consecința afectării imaginii sistemului de justiție”, se arată în document. ●

**Delegația Comisiei de la Veneția
discută cu membrii Comisiei Iordache**TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Delegația Comisiei de la Veneția va avea astăzi, de la ora 15,00, discuții la Parlament cu membrii Comisiei pentru legile Justiției pentru a analiza reforma în justiție efectuată de Legislativ. Delegația Comisiei de la Veneția a ajuns

ieri la București, pentru a face o analiză a legilor Justiției. Delegația a avut deja prima întâlnire, ieri dimineață, cu ministrul Justiției, Tudorel Toader. Membrii Comisiei de la Veneția vor mai avea întrevederi și cu președintele Klaus Iohannis. Tudorel Toader este la rândul său membru al Comisiei de la Veneția, acesta precizând că tocmai

ce a intrat în al doilea mandat în cadrul forului european, din luna mai a acestui an.

La începutul lunii mai, Comisia de la Veneția a anunțat că a înregistrat solicitarea adresată de șeful statului român prin care Klaus Iohannis cere un punct de vedere forului european pe marginea pachetului legilor Justiției

adoptate de Parlamentul României. De asemenea, pe 26 aprilie, Comisia de Monitorizare a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei a aprobat, la solicitarea PNL, sesizarea Comisiei de la Veneția pentru exprimarea unui punct de vedere cu privire la modificările legilor Justiției propuse de PSD și ALDE. ●

PROPUNERE. Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a anunțat că a transmis ieri propunerea de numire a lui Felix Bănilă în funcția de procuror-șef al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT). Secția pentru procurori

a Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) a avizat, săptămâna trecută, favorabil propunerea ministrului Justiției de numire în funcția de procuror-șef al DIICOT a lui Oliver Felix Bănilă, procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău. ● **T.M.**



exemplu

O familie de ingineri, pasionați de sport

Student cot la cot cu patru dintre copiii săi

O familie din Galați are, în prezent, cinci membri studenți la Facultatea de Inginerie. Primul care a descoperit gustul ingineriei economice industriale a fost tatăl, Toma Ivan, care a absolvit forma de învățământ cu frecvență redusă.

Apoi, el i-a atras către aceeași specializare și pe copiii săi. Primul student a fost George Ivan, fiul cel mare, au urmat Alexandra, Irina și Alexandru. Ultimii trei sunt încă la licență, în anul III, II și, respectiv, I iar tatăl și fiul cel mare sunt, în prezent, studenți în anul I la Masterat, specializarea Managementul Calității în Inginerie Industrială. "Eu sunt tehnician mecanic la o firmă pe platforma ArcelorMittal, am vrut să cresc și m-am înscris la Facultate. Apoi copiii au auzit discuții în casă și, încet-încet, au optat pentru aceeași specializare. Cred că e un domeniu de viitor, cu stabilitate pe termen lung. Chiar și fetele au ajuns la concluzia că își vor găsi astfel mai ușor de muncă, pentru că orice întreprindere are nevoie de un inginer sau de un economist", explică Toma Ivan. Tot el spune că frații fac schimb de cursuri, se ajută, se încurajează la examene și împărtășesc experiențe, astfel că celor mici le e mai ușor să treacă prin materie. "Când eu am terminat liceul, tata termina facultatea. Mi-a plăcut ceea ce ne povestea acasă, despre profesori și despre obiectele pe care le studia. Eu m-am gândit să-i



calc pe urme și i-am influențat și pe frații mai mici. Intenționez chiar să urmez același masterat, pentru că îmi place cum sună!", spune Alexandra Ivan, studentă deja în anul III la Inginerie.

Coleg cu fiul, la Masterat

Toma Ivan, la cei 53 de ani ai săi, e decanul de vârstă al grupei anului I de Masterat și coleg cu fiul său, George, de 28 de ani. "Ne sprijinim, comunicăm, mai și chiulim, dar în limite normale. Eu lucrez în ture, așa că nu e întotdeauna ușor, dar, cu efort, le împăcăm pe toate. Orientarea și disciplina sunt totul în viață", crede Toma Ivan, fost sportiv de

performanță. Nu e de mirare că toți copiii lui sunt pasionați de sport. Dacă băieții fac rugby, studentele Alexandra și Irina Ivan joacă în echipa de fotbal feminin A.F.C. Universitatea, iar în acest an au atins o performanță deosebită: echipa Universitatea Galați a promovat în prima ligă de fotbal feminin. Interesant e că în echipa Universitatea Galați sunt patru surori din familia Ivan, două dintre ele încă eleve. "Cu inimă bună se leagă toate", spune sfătos și mândru tatăl viitorilor ingineri, care mai crede că sunt perspective ca ai săi copii să trăiască decent și în România.

● Daniela Bogdan

concurs

Premiu de 1000 de euro pentru proiectarea unui catamaran

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Prima competiție de proiectare navală, Ship DX 2018 - Ship Design eXercise Competition, adresată studenților din anul III de la Facultatea de Arhitectură Navală, și-a desemnat câștigătorii. Cele 14 echipe aliniate la start, formate din câte trei studenți, au trecut prin două faze de prezentare și evaluare, în finală rămânând doar trei. Tema concursu-

lui a constituit-o „Proiectarea și amenajarea generală a unui catamaran de agrement”. Studenții de la cele două specializări, Arhitectură navală și Sisteme și echipamente navale, au avut de realizat un proiect amplu al unei ambarcațiuni de 12 m lungime, cu o viteză impusă de 10 noduri, dotată cu două dormitoare duble, cu baie proprie și un spațiu de relaxare, cu bucătărie. Premiul I și 1.000 de euro au ajuns la echipa Peaky Builders, alcătuită din stu-

denții Laurențiu Alexandru Lupoe, Ovidiu Cosmin Tudor, Mihai Căluian. Premiul II și câte 250 de euro pentru inovație au primit echipele Youth Crew (Gabriel Carțaș, Alin Nicușor Droahna, Alin Gabriel Ionescu) și Sheep Design (Alecsandru Mihail Niculache, Marius Cosmin Purice, Cristian Stan). Prima pentru sistemul de propulsie hibrid, ce se folosește de energia valurilor, a doua echipă pentru carena cu geamuri ce permite o panoramă subacvatică

interesantă. "Competiția este extrem de utilă viitorilor navalisti, pentru că e un corolar al tuturor cunoștințelor dobândite în facultate. Concursul, organizat în premieră de compania GLO Marine (fondată de foști studenți la Nave), în colaborare cu Facultatea de Arhitectură Navală, va deveni o tradiție la Dunărea de Jos", a declarat prof. univ. dr. Costel Mocanu, decanul Facultății. ● Marina Petrea, anul I, Masterat

noutăți



CÂTE LOCURI SUNT LA „DUNĂREA DE JOS” LA LICENȚĂ

ADMITERE.

Universitatea „Dunărea de Jos” are, pentru admiterea la toate cele 13 facultăți, 3.518 locuri, din care 1.661 sunt la buget. 113 locuri sunt destinate studenților străini, iar în premieră, 152 sunt pentru absolvenții Universității, care aleg să urmeze o a doua facultate aici și beneficiază de o reducere cu 50 la sută a taxei de școlarizare. Aceeași reducere se aplică și pentru copiii absolvenților facultăților de la „Dunărea de Jos”, iar olimpicii au deja locurile asigurate, fără să mai susțină probele. Cele mai multe sunt la Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor - 510 locuri la admitere, din care 180 la buget. Urmează Facultatea de Inginerie, cu 160 de locuri bugetate și 195 cu taxă. Singura Facultate de Arhitectură Navală din țară scoate la concurs 90 de locuri la buget și 10 cu taxă, SIA are 103 locuri bugetate, Facultatea de Automatică, Calculatoare, Inginerie Electrică și Electronică 236 de locuri la buget și 143 cu taxă. Facultatea de Litere, cu noul său domeniu de licență - Limbi moderne aplicate - are la admiterea din acest an 364 de locuri în total, din care 124 bugetate, iar Facultatea de Educație Fizică și Sport, 97 de locuri la buget și 200 cu taxă. La egalitate, Facultatea de Istorie, Filosofie și Teologie și Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice au câte 100 de locuri la buget. Facultatea de Medicină și Farmacie scoate la admiterea din vară 267 de locuri la buget și 96 cu taxă. Facultatea de Inginerie și Agronomie din Brăila are și ea 124 de locuri bugetate. Cele mai puține locuri la buget sunt la Facultatea de Științe și Mediu - 50 și la Facultatea de Arte - 30.

Calendarul admeriei

Înscrierile se fac în intervalul 9-15 iulie. Probele de concurs sunt între 16 și 18 iulie. Primele rezultate vor fi afișate pe 19-20 iulie, iar rezultatele finale vor fi cunoscute pe 25 iulie. La Facultatea de Medicină și Farmacie probele se dau în intervalul 25-26 iulie, afișarea rezultatelor și rezolvarea contestațiilor se vor face până pe 27 iulie, iar listele finale cu viitorii studenți la medicină vor fi cunoscute pe 2 august. Taxa de înscriere este și în acest an de 150 de lei. ● Daniela Bogdan

Studenții sunt în focurile sesiunii

EXAMENE. Timp de trei săptămâni, până pe 23 iunie, studenții de la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați vor încerca să arate ce știu, după un an de acumulări. Sesiunea de examinare se va finaliza cu una de practică, tot de trei săptămâni, apoi, cei

care nu s-au descurcat așa de bine mai au o șansă, în cadrul unei sesiuni de restanțe, ce va avea loc în intervalul 13-26 iulie. Binemeritata vacanță studențească începe după această dată, până la finalul lui septembrie. ● Silvia Lungu, anul II, Jurnalism





din sportul
gălățean

Andreea Arsine,
vicecampionă
la marș

ATLETISM. La Pitești s-au desfășurat Campionatele Naționale de marș. Concurând în cursa de 20 km, botoșăneanca Andreea Arsine, multiplă campioană, legitimată la CS Universitatea Galați, a sosit pe locul al doilea, cu timpul de o oră, 42 minute și 16 secunde. De remarcă, timpul este mai slab cu aproape zece minute față de cel înregistrat anul trecut la Campionatele Mondiale de la Londra.

TENIS. Arena „Spartacus” din Brăila găzduiește turneul de tenis „Trofeul DJTS Brăila”. La categoria cea mai mică, fete Under 10 (set până la 4), a câștigat gălățeanca Rebeca Corciova (CSM Dunărea), care a obținut rezultatele: 4-1, 4-0 cu Deliana Țărălungă (Valmet Brăila), 4-2, 3-4 (2), 10-8 cu Maria Dragomirescu (Club Alex) și 4-1, 4-0 cu Briana Giuvevic (Valmet). La aceeași categorie, Iana Elena Costea (Atlas Galați), 4-3 (6), 4-3 (0) cu Andreia Badalache (Mamaia IDU) și 2-4, 2-4 cu Dragomirescu (Club Alex).

ȘAH. La Hemeiș (Bacău) s-a desfășurat concursul de șah „Dr. Lupșoru Tournament”, cu participarea a 54 de concurenți (9 runde), câștigat de către ieșeanul Călin Gheorghiu (Politehnica), cu 8 puncte. Pe locul secund, remizând cu câștigătorul, a terminat gălățeanul Ioan Iulian Filip (Șah Club), cu 7 puncte. Acesta a câștigat la Popovici (Turda), Arghirescu (Focșani), Necula (Craiova), Albu (Iași) și Lazăr (Bacău) și a remizat cu Zubcu (Iași), Alexandru (București), Dincă (Suceava) și, așa cum am spus, cu Gheorghiu (Iași), câștigătorul turneului.

● grupaj realizat de
Gh. Arsine, M. Petrescu

Turneu
ITF,
la Galați

PUNCT FINAL ÎN LIGA A IV-A ● FOTBAL

Universitatea e campioană și va juca barajul

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

La mai puțin de un an de la înființare, noua echipă a Universității „Dunărea de Jos”, continuatoarea CSU Galați (finalistă a „Cupei României” în 1976), a reușit o excelentă performanță, câștigarea titlului de campioană a Ligii a IV-a.

Demonstrând valoare, dar și constanță, „universitarii” s-au aflat în frunte majoritatea returului, iar în multe etape au fost pe primul loc, la egalitate de puncte cu a doua clasată - Zimbrul Slobozia Conachi, în fața căreia a reușit să-și gestioneze perfect avantajul rezultatelor directe favorabile.

Meciul decisiv, cel al etapei a 16-a, amânata din 24-25 martie, a avut loc duminică, la Braniștea, între localnicii de la Unirea Braniștea și Universitatea, și s-a încheiat cu un succes zdrobitor al oaspeților: 5-0, la pauză 1-0 (la juniori 1-3). A fost o primă repriză fără prea multe realizări, iar în partea a doua „studenții” și-au demonstrat din plin superioritatea

și au obținut un succes categoric. Iată realizatorii celor cinci reușite: Adrian Grigoraș (min. 73, 85, din penalti, și 88), Țuiu (min.12) și Anastasie (min.79), oaspeții irosind numeroase alte oportunități ofensive. La rândul lor, brăniștenii au ținut pasul doar în primul mitan, când au avut o singură ocazie clară, un șut al lui Gheorghiu, „rezolvat” de bară. În rest...

Brigăzii conduse de arbitrul de primă ligă Adrian Viorel Cojocaru i s-au aliniat echipele:

UNIREA: Pascal - Pătrașcu, Răileanu, Maria, Negrei - Gheorghiu, Lazăr, Ciotărcă, Ghibirgiu - Sârbu, Lăutaru. Au mai intrat: Vlad, Aldea și Nedelcu (antrenor Costel Bunga).

UNIVERSITATEA: Măstăcan - Hilohi, Antofe, Florea, Stancu - Ignat, Anastasie, Chiciuc, Țuiu - Popov, Grigoraș. Au mai jucat: Iacob, Perju și Gârleanu.

Cătălin Savu, antrenorul echipei Universității, și-a laudat jucătorii pentru modul impecabil în care au rezistat presiunii din ultimele etape. „Toți jucătorii mei au demonstrat că au caractere pu-

ternice și au rezistat presiunii. Au fost meciuri în care ne-am simțit adversarii extramotivați, care ne-au călit și astfel ne-a fost mai ușor în decisivul de la Braniștea. Mulțumiri conducerii Universității, care ne-a asigurat condițiile necesare, Primăriei Galați și celor doi sponsori, Apiplant și Rojevas”, a spus Savu.

Pentru echipa acestuia urmează meciurile cu CS Făurei, din barajul de promovare în Liga a III-a, care vor avea loc pe 23 și 30 iunie, turul la Galați. „Au un plus de experiență, dar putem să-i învingem”, a adăugat tehnicianul gălățean.

**Zimbrul,
final rușinos**

Al doilea meci important al ultimei runde, dar care s-a jucat după cel de la Braniștea și nu mai conta în ecuația titlului de campioană, a fost cel dintre Muncitorul Ghidigeni și Zimbrul Slobozia Conachi. Din păcate, conducerea „zimbrilor” și-a dat în petic. S-au prezentat la meci cu doar 8 jucători, iar în min. 20, la scorul de 4-1, ieșiseră „accidentați” doi dintre ei, astfel că arbitrul Răzvan Bedreagă a fost nevoit să oprească meciul pentru că oaspeții nu mai aveau numă-

rul minin de jucători prevăzut în regulament.

În celelalte partide s-au înregistrat rezultatele: Quantum Club - Juventus Toflea 3-0, neprezentare (la juniori 5-0), Agrostar Tulucești - Gloria Ivești 0-2 (3-0), Victoria Independența - Viitorul Costache Negri 2-1 (5-2). Meciul Viitorul Umbrărești - Avântul Drăgănești a fost amânat o săptămână, iar Avântul Vânători a stat.

Podiumul clasamentului final arată astfel: 1. Universitatea „Dunărea de Jos” 64 puncte, 2. Zimbrul 61 p, 3. Gloria Ivești 56 puncte.

La juniori: 1. Viitorul Umbrărești 65 de puncte (un meci mai puțin disputat), 2. Juventus 55 p, 3. Avântul Vânători 50 de puncte.

➔ Iată și rezultatele înregistrate în ultima etapă a Ligii a V-a: Voința Cudalbi - Inter Tudor Vladimirescu 1-1, Siretul Piscu - Prutul Vlădești 0-0, Unirea Hanu Conachi - Voința Cișmele 0-2, Mălina Smârdan - Avântul Matca 6-1, ACS Lascăr Schela - Zorile Grivița 4-5 și Flacăra Pechea - Foresta Șendreni 7-2. Clasamentul final: 1. Voința Cudalbi 53 p, 2. Mălina Smârdan 48 p, 3. Inter Tudor Vladimirescu 41 de puncte. ●

Vl www.viata-libera.ro



● Foto Sportul Ilustrat foto Sorin Pană

TENIS. La baza sportivă Viva (Bariera Traian) se desfășoară turneul de tenis de categorie ITF, destinat juniorilor Under 18 - băieți și fete, „Viva Trophy”. Printre participanți se află și gălățeanul Ștefan Andrei, câștigătorul turneului „Tennis Europe”, compe-

tiție ce a avut loc, tot la Galați, în organizarea Viva Tennis Club, precum și Albert Ștefan. La feminin, printre concurențe se află gălățencele Andra Capțan, Lorena Dănilă, Ana Maria Iconaru și Ana Maria Zamfir.

● S. Baci



DESCHIDEREA SEZONULUI, MOTIV DE BUCURIE PENTRU COPII ● **PESCUIT**

„Pupă-l, dar vezi să nu îl înghiți“



● În așteptarea premiei

SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

În prima duminică de la deschiderea sezonului de pescuit, zeci de copii din Galați, Brăila și Tulucești au participat la cea de-a cincea ediție a concursului „Peștișorul de aur“, în organizarea „Asociației Pescarilor Sportivi Feroviar și Prietenii“ (APSFP), care în acest an a marcat, cu puțină întârziere, „Ziua Copilului“.

Malul pârâului Chineja a răsunat de bucuria copiilor care s-au întrecut pentru „marea captură“ și au putut astfel să petreacă un timp alături de familie, în afara „închisorii“ create de tehnologie. Glumele pescărești, departajarea la milimetru pentru cele mai mici dintre capturi, lacrimile de supărare că nu au reușit să prindă cât mai mulți pești, entuziasmul primului pește prins, toate au făcut parte din „spectacolul“ oferit de participanți, mici și mari. Dar bucuria ieșirii din rutina cotidiană a fost câștigul tuturor, indiferent de vârstă. „Sunt supărată că nu am prins cât trebuia“, ne-a spus în lacrimi o copilă, în timp ce, la doar un metru de ea, un puști scotea peștii unul după altul, de avea impresia că îi pune careva în ac cu mâna.

„Pupă-l, dar vezi să nu îl înghiți“, s-a auzit dintr-o altă parte a malului, unde un pescar a prins una dintre cele mai mici capturi, de nici doi centimetri. Printre alte capturi interesante am putut remarca o broască, un oblete agățat de coadă, spre amuzamentul publicului, sau vegetație, capitol la care s-a dat premiul „pescarul ecologist“.

„Am venit aici cu bunicul și tatăl meu și ne bucurăm că suntem împreună“, ne-a mărturisit Mario, un puști ce părea foar-



● Copii, cu bățul în baltă foto Sonia Baciu



te familiarizat cu acest gen de activitate.

Egalitate de șanse

Unul dintre obiectivele concursului a fost acela de a aduce competiții între copii, dar cu egalitate de șanse. Astfel, fiecare participant a primit din partea organizatorilor câte un băț

de pescuit și o cutie de momeli. „Unul dintre obiectivele concursului a fost egalitatea de șanse“, iar pentru copiii din mediul rural această competiție a fost una importantă. Căutăm ca la fiecare concurs să venim cu ceva nou, căci s-ar putea ca la un moment dat să intervină monotonia. Anul acesta ne-am propus să facem

un concurs de înălțat zmee, dar vremea nu a fost prielnică pentru asta, așa că am transformat premiile în ale unei tombole. Fiind a cincea ediție, am căpătat ceva experiență. La prima ediție am avut 35 de copii și am făcut greșeala să îi premiem pe primii trei, ceilalți au plâns și au plecat dezamăgiți, iar asta ne-a marcat. La următoarele ediții, hotărârea a fost categorică, toată lumea este premiată, indiferent de locul din clasament. Am trecut la premiere, dar am constatat că evaluarea la primele două concursuri, care s-a făcut prin măsurarea peștilor, dura foarte mult, motiv pentru care copiii se plictiseau și erau și nemulțumiți. Am trecut apoi la varianta de a puncta fiecare pește, indiferent de mărime“, a declarat Octavian Donose, președintele APSFP.

Conform lui Donose, la prima ediție au fost 35 de participanți, ai căror pești, puși cap la cap au ajuns la 25 de metri, ca apoi, în anul următor cei 70 de concurenți să „înșire“ 50 de metri de pește. Următoarele două ediții, cu câte 70 de participanți, au avut 350 de pești, respectiv 470 de pești, iar anul acesta au fost 80 de concurenți cu 600 de „capturi“.

Locul șapte la „Naționalele“ de crap

APSFP are două secțiuni, una de pescuit sportiv și una de pescuit recreativ. „Anul trecut, băieții noștri au participat la Campionatul Național de crap, unde au ieșit pe locul 7. Cheltuielile au fost prea mari, avem niște băieți deosebiți, dar nu găsim un sprijin pe măsură, încât să putem participa cu o echipă din Galați, astfel că o parte din ei au plecat la alte cluburi, din alte județe, cu toate că atât Galațiul, cât și Brăila sunt județe riverane și cu tradiție în pescuit“, a mai spus Donose. ●

www.viata-libera.ro Viata ca joc

SPORT

competiții
rezultate

Retur pierdut la „masa verde“



FOTBAL. Manșa a doua a „dublei“ Viitorul Umbrărești - Delta Tulcea, din faza interjudețeană a campionatului de juniori A1 (afert Ligii a IV-a), s-a încheiat nefericit. Dacă în tur s-a pierdut pe teren, cu 3-0, sâmbătă, la Tulcea s-a consemnat tot înfrângere, dar la „masa verde“. Echipa din Umbrărești a ajuns la locul fapei înainte de ora stabilită și toată lumea era pregătită de confruntare. Surpriza a venit în cabina arbitrilor, la întocmirea foii de joc, când, pe lângă legitimațiile aferente, era nevoie și de „buletinele“ jucătorilor. Ei bine, aici a fost problema, pentru că dintre cei 14 jucători, cinci nu au prezentat cartea de identitate, iar arbitrul a consemnat forfait. Și, cu două înfrângeri, la același scor, campionii județului nostru rămân acasă. Antrenorul Viorel Cazacu ne-a spus că, totuși, meciul s-a disputat, dar... amical. A învins Viitorul cu 4-1 (?), prin golurile marcate de Moscu, Gheorghită, Popa și Meleşcanu. Iată și „unsprezecele“ prezentat: Șerban - Cucuoneș, Ouaziz, Vasco, Dănilă - Moscu, Nițu, Popa, Gheorghită - Roiniță, Meleşcanu. Au mai intrat: Gheorghioiu și Iftimie. ● **Gh. Arsenie**

Halep,
a 32-a
săptămână
în frunte

TENIS. Campioană la Roland Garros, Simona Halep se află la săptămâna cu numărul 32 pe primul loc în clasamentul mondial, având un avans de 1.225 de puncte față de daneza Caroline Wozniacki, ocupanta poziției a doua. Mihaela Buzărnescu a urcat pe locul 30

(cea mai bună clasare a carierei), după ce a ajuns până în optimi la Grand Șlemul de la Paris. România are șase jucătoare în Top 60 WTA: locul 35 Irina Begu, în urcare 5 poziții, locul 50 Sorana Cîrstea (-1), locul 58 Monica Niculescu 956 (+2) și locul 59 Ana Bogdan 931 (+7). ● **S. Baciu**



CONTRADICȚII
PRIVIND
REFORMA
ZONEI EURO**NEGOCIERI.** Cancelarul german Angela Merkel a declarat că se opune uneia dintre ideile majore de reformare a zonei

euro lansate de președintele francez Emmanuel Macron, ce prevede dotarea acesteia cu un important buget de investiții, transmite AFP. „Nu spun că nu se va obține nimic din ceea ce vrea”, a afirmat Angela Merkel, într-un interviu la televiziunea germană, menționând că președintele francez a făcut propuneri „despre care știe de multă vreme că nu sunt cele bune, în opinia mea”. Cancelarul german a insistat în special asupra ideii lui Macron „de a se investi 1 sau 2 la sută din PIB din zona euro”, ceea ce înseamnă sute de miliarde de euro. Într-un interviu acordat săptămâna trecută, dna Merkel a fost de acord cu un buget „limitat” la câteva zeci de miliarde, în contextul în care Germania se teme în primul rând de o mutualizare a datoriilor statelor din zona euro. Parisul și Berlinul încearcă să finalizeze, la consiliul de miniștri franco-german din 19 iunie, propuneri comune de reformare a zonei euro, înaintea summitului european programat zece zile mai târziu. ● O. A. C.

Cu un summit nu se face pace în Coreea

SCHIMBURILE COMERCIALE, MĂRUL DISCORDIEI ● **DISENSIUNI**

Trump, atacuri la adresa partenerilor occidentali

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro**Într-o serie de mesaje în rețeaua Twitter, președintele american Donald Trump a acuzat ieri, partenerii occidentali ai Statelor Unite de practici comerciale incorecte, transmite Reuters.**

În urma eșecului Summitului G7 din Canada, Trump a tras concluzia: „Comerțul corect trebuie numit acum comerț prostesc, dacă nu este reciproc”. Într-un alt text scurt, el a susținut că „Nu e corect față de poporul american! Deficit comercial de 800 de miliarde de dolari”. „De ce ar trebui ca eu, ca

președinte al Statelor Unite, să permit țărilor să realizeze excedente comerciale masive, așa cum au făcut timp de decenii, în timp ce fermierii, muncitorii și contribuabilii noștri trebuie să plătească un preț atât de mare și de inechitabil?”, a întreat liderul de la Casa Albă.

În continuare, Trump s-a referit la aliații Statelor Unite în cadrul NATO: „SUA plătesc aproape întregul cost al NATO - protejând multe din aceleași țări care ne jecmănesc în comerț (plătesc doar o fracțiune din cost - și răd)”. „Uniunea Europeană a avut un surplus de 151 de miliarde de dolari - ar trebui să plătească mai mult pentru armate!”. „Germania plătește (lent) 1 la sută din PIB către NATO, în timp ce noi

plătim 4 la sută dintr-un PIB mult mai mare. Crede cineva că asta are sens?”. „Protejăm Europa (ceea ce e bine) cu pierderi financiare uriașe, iar apoi suntem călcați în picioare la comerț. Vine schimbarea!”, a insistat el.

Președintele american și-a re-luat și atacurile la adresa premierului canadian Justin Trudeau, gazda reuniunii la vârf a statelor dezvoltate, care s-a încheiat vineri în Quebec. „Justin se preface jignit când i se atrage atenția!”. Cu o zi înainte, Trump îl caracterizase pe prim-ministrul Canadei ca „foarte necinstit și slab”.

La rândul lor, conducătorii guvernelor din G7, printre care Trudeau și cancelarul german Angela

Merkel, au criticat decizia SUA de a-și retrage sprijinul pentru o declarație comună a țărilor din grup, convenită înainte ca Trump să plece spre Singapore, unde se va întâlni astăzi cu liderul nord-coreean Kim Jong Un.

Președintele Consiliului European, Donald Tusk, care a fost invitat la Summitul G7, s-a pronunțat și el împotriva poziției americane. „Cel mai mult mă îngrijorează să văd că ordinea mondială, bazată pe reguli comune, este sfidată nu de suspiecții obișnuite, ci, în mod surprinzător, de principalul său arhitect și garant: SUA”, a citat AFP din declarația sa făcută vineri, în cadrul unei conferințe de presă în Canada. ●

Casa Albă, „un loc de muncă jalnic”

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Șeful de personal al Casei Albe, John Kelly, ar fi declarat despre această instituție, unui grup de membri ai Congresului american, că este „un loc de muncă jalnic”, în condițiile în care eforturile sale de a pune capăt luptelor interne și scurgerilor de informații par să fi eșuat, potrivit cotidianului New York Times.

Remarca lui Kelly este cel mai recent exemplu de informații scurse de la Casa Albă care vorbesc



despre mediul de lucru negativ din această instituție sub președinția lui Donald Trump.

„Atmosfera de la Casa Albă este una de amortire și resemnare”, scrie NYT, notând că mulți membri ai personalului se gândesc să părăsească administrația Trump.

John Kelly, un fost general care a fost adus la Casa Albă anul trecut, cu misiunea de a reintroduce ordinea, a înregistrat un succes temporar înainte ca influența sa asupra lui Trump să scadă și autoritatea asupra subordonaților să se deterioreze.

Presa americană a relatat anul trecut că John Kelly a avut o ieșire nervoasă și a amenințat cu demisia, dar a fost calmat de aliații săi din administrație, printre care secretarul pentru securitate internă, Kirstjen Nielsen.

După ce a pierdut sprijinul lui Trump, lui Kelly i-a fost tot mai dificil să disciplineze stafful Casei Albe. Potrivit New York Times, unii membri ai personalului îl numesc pe adjunctul lui Kelly, Zachary Fuentes, care i-a preluat o parte din responsabilități, „președinte adjunct”. ●

PROCES. Apropiatul summit între președintele american Donald Trump și liderul nord-coreean Kim Jong Un va marca doar începutul unui „lung proces”, a declarat ieri președintele Coreei de Sud, Moon Jae In, potrivit mass-media sud-coreene, citate de

dpa. „Relația ostilă adânc înrădăcinată și problema programului nuclear nord-coreean nu pot fi rezolvate printr-o singură acțiune, în (doar) o întrevvedere dintre lideri”, a declarat Moon, în timpul întâlnirii sale săptămânale cu principalii săi adjuncți. ● O.A.C.



BREVIAR JURIDIC ● UTIL

Reconstituirea actului de stare civilă

Actul de stare civilă este înscrisul autentic prin care se dovedește nașterea, căsătoria sau decesul unei persoane.

Pe baza actului de stare civilă, persoanei îndreptățite i se eliberează certificatul de stare civilă corespunzător.

Reconstituirea sau refacerea actului de stare civilă este posibilă în situația în care acesta a fost întocmit, însă nu mai poate fi procurat, datorită unor împrejurări anume prevăzute de lege.

În acest sens, Legea nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă prevede că reconstituirea unui act de stare civilă se poate face, la cerere, în următoarele cazuri:

- registrele de stare civilă au fost pierdute ori distruse, în totalitate ori în parte;

- actul de stare civilă a fost întocmit în străinătate și nu poate fi procurat certificatul ori extrasul de pe acest act.

Simpla împrejurare că actul de stare civilă a fost întocmit în străinătate nu constituie un motiv suficient pentru reconstituirea lui, ci este necesar ca persoana interesată să probeze că imposibilitatea procurării acestui act este determinată de cauze obiective (ex. întreruperea relațiilor diplomatice cu țara respectivă).

Procedura reconstituirii actului de stare civilă este administrativă.

Cererea de reconstituire, însoțită de actele doveditoare, se depune la Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor sau la ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei unității administrativ-teritoriale competente să întocmească actul respectiv.

În cazul în care registrele de stare civilă au fost pierdute sau distruse, în totalitate ori în parte, cererea de reconstituire se depune la Serviciul public comunitar local



● Pe baza actului de stare civilă, persoanei îndreptățite i se eliberează certificatul de stare civilă corespunzător

de evidență a persoanelor sau la ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei în a cărei rază teritorială se află domiciliul persoanei interesate.

Cererea se soluționează în termen de 30 de zile, cu avizul prealabil al serviciului public comunitar județean de evidență a persoanelor, prin dispoziție a primarului.

Această dispoziție se comunică solicitantului în termen de 10 zile de la data emiterii.

În caz de respingere a cererii de reconstituire a actului de stare civilă, dispoziția poate fi contestată de petiționar la judecătoria în a cărei rază teritorială își are sediul autoritatea emitentă. ● **Eugen Mortu - judecător Tribunalul Galați**



În cazul în care registrele de stare civilă au fost pierdute sau distruse, în totalitate ori în parte, cererea de reconstituire se depune la Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor sau la ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei în a cărei rază teritorială se află domiciliul persoanei interesate

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galați

Bolid de lux furat din Spania, depistat la Galați

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

La sfârșitul săptămânii trecute, în Punctul de Trecere a Frontierei Galați-rutier, s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de control necesare trecerii frontierei la intrarea în România, cetățeanul ucrainean Dmytro G., în vârstă de 36 de ani.



Bărbatul conducea un autoturism marca Toyota Land Cruiser, înmatriculat în Ucraina.

Cu ocazia verificărilor specifice efectuate, polițiștii de frontieră au constatat că autoturismul figurează în bazele de date ca fiind declarat furat de către autoritățile din Spania.

În legătură cu cele constatate, Dmytro G. a declarat că a

achiziționat autoturismul plătinind suma de 22.000 de dolari și nu a știut că acesta figura ca fiind căutat.

În cauză, polițiștii de frontieră efectuează cercetări pentru săvârșirea infracțiunii de furt, iar autoturismul, în valoare de 70.000 lei, a fost indisponibilizat în vederea continuării cercetărilor și luării măsurilor ce se impun. ●

Cu mașina pe interzis

TRAFIC. Polițiștii locali l-au sancționat contravențional, cu o amendă în sumă de 290 de lei și cu două puncte penalizare, conform prevederilor OUG 195/2002, pe numitul Ș.I.D., de 31 de ani. Acesta a condus o autoutilitară pe strada

Cloșca, dinspre strada Saturn spre strada Brăilei, nerespectând semnificația indicatorului rutier „Accesul interzis autovehiculelor cu masa mai mare de 3,5 t” și fără a deține permis de liberă trecere eliberat de Autoritatea Publică Locală. ● **T.M.**



Viata libera
online

TULBURAREA LINIȘTII PUBLICE SE SANȚIONEAZĂ

AMENDĂ. Polițiștii locali din cadrul Secției Nr. 3 l-au sancționat contravențional pe numitul G.D., din Galați, care a tulburat liniștea locatarilor din scara unui bloc de pe bulevardul Galați, prin țipete, strigăte și proferare de cuvinte și expresii jignitoare. Bărbatul a primit o amendă de 500 de lei. De asemenea, polițiștii locali din cadrul Secției Nr. 4 l-au sancționat contravențional, conform Legii 61/1991, cu o amendă de 500 de lei, pe numitul N.C., de 37 de ani, din Galați, care a tulburat liniștea locatarilor unui bloc de pe strada Ionel Fernic, prin zgomote produse de aparatura specifică tăierii de materiale publicitare. ● **T.M.**

carnet cultural

ROXANA ARTENE PENCIU

EXPOZIȚII

- **Muzeul de Artă Vizuală** Expoziție de pictură Ion Anghel - "De la subiect, la obiect".
- **Sala "Nicolae Mantu" a Galeriilor de Artă** Salomul de vară al Uniunii Artiștilor Plastici din Galați.
- **Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis)** Expoziții: "Arheologie - Lapidarium", "Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea", "Civilizația tradițională din sudul Moldovei", "Sistemul monetar românesc 150 de ani de existență", "Personalități ale Unirii Principatelor Române".
- **Casa Memorială "Costache Negri" (comuna Costache Negri)** Expoziția "Ambient românesc - Ambient european: Conacul de la Mânjina".
- **Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității Creștine** Expoziția temporară "100 de ani de la Marea Unire. Jertfa pentru unitate și credință".
- **Complexul Muzeal de Științe ale Naturii "Răsvan Angheluță"** Expozițiile: "Antropocen" - fotografie, "Reptile vîi foarte periculoase", "Valori patrimoniale", "Arii protejate din județul Galați", "Cerule în mâinile tale 2" - planetariu pentru nevăzători, "Descoperă singur Universul", "Tentacule și tentacule", "Sturionii, relicve ponto-caspice periditate". La acestea se adaugă Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul și Observatorul Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D. Programul de seară al Observatorului astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).

➤ **Grădina Zoo din Pădurea Gârboave:** Miercuri - vineri - 10,00-18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

- **Biblioteca "V. A. Urechia"** În săptămâna 11 - 15 iunie 2018, când are loc a X-a ediție a Festivalului Internațional al Cărții AXIS LIBRI, organizat de Biblioteca „V.A. Urechia”, programul cu publicul, atât la sediul central, cât și la filiale este 9,00 - 17,00. Duminică 17 iunie 2018 este deschis doar la sediul central în intervalul orar 8,00 - 13,00.
- **Biblioteca Franceză "Eugene Ionesco"** Luni și miercuri, 12,00 - 16,00, marți și joi, 10,00-12,00.

tel. utile

Dispecerat Urgențe	112
Ambulanță non-stop (VITAL MED)	0236/462222
Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU)	0236/460441
Inspect. Jud. de Poliție	0236/407000
Poliția Transporturi	0236/418460
Secția 1 de Poliție	0236/419966
Secția 2 de Poliție	0236/460854
Secția 3 de Poliție	0236/413400
Secția 4 de Poliție	0236/468490
Secția 5 de Poliție	0236/416945
Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Galați	0236/491066
Centrul de prevenire și consiliere antidrog	0236/461800
Jandarmi	0236/334152
Poliția Locală	0236/314000
Prefectură	0236/462739
	0236/460330
Consiliul Județului	0236/411099
Primărie	0236/307775
Garda de Mediu	0236/311333
	0236/413170
ECOSAL PREST	0236/312282
Informații CFR	0236/460643
Rezervare bilete tren	0236/496000
Protecția Consumatorului	0236/413929
Starea Civilă	0236/307747
Dispecerat iluminat public	0751586462

DERANJAMENTE - INTERVENȚII:

CALORGAL:	dispecerat - 0236/311018
	0236/473100/120
	relații cu publicul - 0236/473151
APĂ CANAL:	dispecerat - 0236/463294
	0236/473380
DISTRIGAZ SUD (Galați)	021/9281
ELECTRICA (Galați)	929

SPITALE

Spitalul De Urgență	0236/301111
	0236/301112
Spitalul Psihiatrie	0236/479401
Boli Infecțioase	0236/334022
	0236/334032
Spitalul De Copii	0236/469849
	0236/469100
Spitalul Militar	0236/423983
Spitalul TBC	0236/460712
	0236/460713
Spitalul CFR	0236/475678
	0236/475678
	fax 0236/411613
Maternitatea Municipală	0236/413131
	0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Județean)	0236/473013
--------------------------------------	-------------

politică

În urmă cu 70 de ani

Statul român a recunoscut Israelul



VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Pe 11 iunie 1948, statul român a recunoscut Israelul și a stabilit cu acesta relații diplomatice.

România s-a numărat printre primele state care au stabilit relații diplomatice cu statul Israel - creat la 18 mai 1948, ca urmare a hotărârii Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite din 29 noiembrie 1947. La 11 iunie 1948, relațiile diplomatice au fost stabilite la nivel de legăție. La 12 decembrie 1949, ministrul pleni-

potențiar Reuven Rubin și-a prezentat, la București, scrisorile de acreditare, după ce, la 21 septembrie 1949, Nicolae Ciocoiu își prezentase scrisorile de acreditare la Tel Aviv. A urmat o perioadă de deteriorare a raporturilor diplomatice, astfel încât, în martie 1951, Israelul și-a rechemat trimisul de la București, iar în iunie 1952 România a procedat în mod similar cu reprezentantul său la Tel Aviv, oficiile continuând să funcționeze totuși sub conducerea unor însărcinați cu afaceri ad-interim. În anul 1957, Israelul a revenit asupra poziției sale și a numit un ministru consilier la București. Ulterior, România a trimis un reprezentant de același rang la Tel Aviv. În urma Războiului arabo-israelian, din iunie 1967, România a fost singura țară din Europa Centrală și de Est care și-a menținut legăturile diplomatice cu Israelul. La 17 august 1969, legăturile au fost ridicate la nivel de ambasadă. De-a lungul anilor, relațiile politico-diplomatice, culturale și economice dintre România și Israel au cunoscut o evoluție ascendentă. ●

10 IUN 2018

loto 6/49

47 21 25 22 40 42

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (6/6)	REPORT	465.362,35	5.828.833,09
II (5/6)	2	77.560,39	-
III (4/6)	218	711,56	-
IV (3/6)	5.169	30,00	-

Fond total de castiguri: 6.294.144,65
noroc 1976688

10 IUN 2018

loto 5/40

36 28 2 20 16 32

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (5/6*)	REPORT	37.373,60	190.366,80
II (5/6)	REPORT	18.686,80	18.686,80
III (4/6)	63	296,61	-

Fond total de castiguri: 227.740,40
super noroc 096068

10 IUN 2018

ioker

40 39 16 2 7 16

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (5/5+J)	REPORT	36.000,21	20.069.453,87
II (5/5)	REPORT	72.000,43	248.799,87
III (4/5+J)	19	10.619,94	-
IV (4/5)	93	619,35	-
V (3/5+J)	306	235,29	-
VI (3/5)	2.910	49,48	-
VII (2/5+J)	2.480	29,03	-
VIII (1/5+J)	8.640	17,50	-

Fond total de castiguri: 21.016.835,71
plus noroc 509866

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ
Viata liberă
www.viata-libera.ro

meteo 12 iunie România & Europa

Galați Soarele
răsare 5:19 am
apune 8:56 pm

Londra 18 12
Paris 19 14
Madrid 23 13
Roma 28 21
Cluj 28 16
Timișoara 31 18
Brașov 26 14
București 33 19
Chișinău 32 18
Galați 33 19
Constanța 24 20

SENIN. Astăzi, cerul va fi predominant senin. Temperatura va atinge valoarea maximă de 33 grade Celsius, iar pe timpul nopții mercurul în termometre va coborî până la circa 19 grade Celsius. Nu sunt șanse de precipitații. Vântul va sufla slab, cu o viteză de până la 15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii de 756 mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va depăși 47 la sută.
● surse online

www.viata-libera.ro Viata din carnet

AGENȚIA

Calendar: iunie 12

cronologie

- **1557** Oprea tipograful, diaconul Coresi și mai mulți ucenici de la Târgoviște tipăresc, la Brașov, un "Octoih" slavon - prima carte din seria tipăriturilor românești și slave de la Brașov.
- **1778** Încetează din viață PHILIP LIVINGSTON (n. 1716), om politic american, autor al Declarației Independenței SUA (1776).
- **1823** Se naște A.N. OSTROVSKI (m. 1886), scriitor rus.
- **1923** *Este promulgată Legea pentru educație fizică, prima de acest fel în România.* Se înființează Institutul Național de Educație Fizică.
- **1924** Se naște GEORGE BUSH, om politic, al 41-lea președinte al SUA (1988-1992).
- **1926** Încetează din viață ANTONIO GAUDY Y CORNET (n. 1852), arhitect spaniol, principalul reprezentant al stilului 1900.
- **1942** Primul bombardament aviatic american asupra zonei petroliere a Văii Prahovei.
- **1954** *Încetează din viață NICOLAE DAVIDESCU (n. 1888), poet, prozator, critic literar, traducător, laureat cu premii ale Societății Scriitorilor României. *Se semnează actul de naștere al Ansamblului muzical al Sfatului Popular Regional Galați. Conducător al ansamblului este numit Aurel Manolache.
- **1963** Se parafează, la București, Acordul româno-ugoslav privind realizarea și exploatarea sistemului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier I. [Lucrările încep în toamna anului 1964].
- **1975** Încetează din viață JOSEPHINE BAKER (n. 1906), cântăreață, dansatoare, actriță franceză.
- **2003** Încetează din viață GREGORY PECK (n. 1916), actor american, laureat cu Premiul Oscar, cu alte premii. V.G.

CERNAVODĂ	122 CM	-4 cm	GALAȚI	224 CM	-13 cm
HÂRȘOVA	194 CM	-8 cm	ISACCEA	192 CM	-6 cm
BRĂILA	237 CM	-7 cm	TULCEA	155 CM	-6 cm

AGENDA

www.viata-libera.ro Viata din carnet

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

Galați, str. Domnească nr. 68
redactie@viata-libera.ro

SECRETARIAT	0236/460620, fax 0236/471028
BIROU COORDONATORI	0372/363643
REDACȚIE	0372/363631, 0372/363633
SPORT	0236/411644
TEHNO	0372/363626
PUBLICITATE	0236/460719
MICA PUBLICITATE	0372/363615
DIFUZARE	0236/460395

Cristina COCU
Manager

CONȘILUL EDITORIAL
Gabriela CREȚU
Director general

Anca SPĂNU
Redactor șef adjunct

Dan Cătălin PREDESCU
Editor Coordonator

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE, PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCA, Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, Iasmina UNGUREANU (C.M.)

ECONOMIC-ADMINISTRAȚIE: Ovidiu AMĂLINEI, Corina DOBRE, Cristinel LUCA, Anca MELINTE
SPORT: Marian CĂPĂȚINĂ, Sonia BAQIU, Gheorghe ARSENI

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIȚU
REDACTORI COLABORATORI: Alina Comșa DURBACĂ, Dănuț LUNGU, Virgil GURUJANU, Dan PLĂEȘU, Ion ZIMBRU, Marius ȚUCA, Gheorghe GURĂU, Florin RĂVDAN

DEPARTAMENT CALCULATOARE: Camelia LUPU, Adrian BARBU

DTP: Constantin POPA, Andra AMĂLINEI, Lili CRĂCIUN, Tiberiana PRISACARIU

CORECTURĂ: Dana AXENTE, Ramona COTĂRLEȚ, Persida Vanda ONEA (C.M.), Andra FRĂȚIMAN

MARKETING PUBLICITATE: Veronica COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela CĂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE
DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, Veronica POPA, Daniela TIRON, Veronica ILIE

DESIGN CONCEPT
Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Tipar realizat la TIPOMEDIA București
Tel. 071 797 204, 0723 531 624

Copierea oricărui element grafic sau editorial al acestei publicații va fi sancționată prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
MARCA ÎNREGISTRATĂ
auditat de Biroul Român de Audit al Tirajelor, membru al Biroului Internațional de Audit al Tirajelor

ISSN 1221-4914

48.000 DE CITITORI ZILNIC

Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență conform Studiului Național de Audiență măsurate în perioada noiembrie 2014 - mai 2016

CERTIFICAT ISO 9001 ȘI 14001

filmul zilei

MARȚI, 12 IUNIE

LA HOTARUL DINTRE VIAȚĂ ȘI MOARTE

PARAMOUNT. ora 20:30, dramă, SUA, 1998

❶ Cu: Ben Chaplin, Jim Caviezel, Sean Penn, Elias Koteas, Nick Nolte

La hotarul dintre viață și moarte este povestea unui grup de soldați dintr-o companie de infanterie a armatei americane, care luptă în crâncena bătălie de la Guadalcanal, în Al Doilea Război Mondial. Războiul este însă doar un pretext, filmul urmărind schimbările, suferințele și descoperirile de sine pe care le încercă oamenii în situații dificile.



program TV marți 12 iunie

TVR 1	PRO TV	ANTENA 1
08:00 1 Matinal	07:00 Știrile Pro Tv	07:00 Observator
09:45 Teleshopping	10:30 Vorbește lumea	08:00 Neatza cu Răzvan și Dani
10:00 Perfect imperfect	13:00 Știrile Pro Tv	10:55 Teleshopping
12:00 Tribuna partidelor parlamentare	14:00 Lecții de viață	11:10 Prietenii de la 11
13:00 Aici, acum	15:00 La Măruță cu Cătălin Măruță	13:00 Observator
14:00 Telegenial	17:00 Știrile Pro Tv cu Monica Dascălu	14:00 Totul pentru dragoste
14:55 Vorbește corect!	18:00 Ce spun românii cu Cabral	16:00 Observator
15:00 Maghiara de pe unu	19:00 Știrile Pro Tv cu Andreea Esca	17:00 Acces direct
16:00 Telegenial	20:30 Las fierbinți Romania, Comedie	19:00 Observator
16:05 Maghiara de pe unu	21:30 Jaf contra cronometru SUA, Acțiune, Thriller	20:00 Chefi la cuțite
17:00 Telegenial	23:30 Știrile Pro Tv cu Cristian Leonte	
17:30 Europa mea	23:45 O fiică nouă SUA, Horror, Thriller	
18:30 Pulsul zilei	02:00 Las fierbinți (R) Romania, Comedie	
19:55 Starea zilei	03:00 Vorbește lumea (R)	
20:00 Telegenial	05:00 Ce spun românii (R)	
21:00 România 9	06:00 Știrile Pro Tv	
22:00 România 9		
22:30 Starea nației		
22:48 Starea zilei		
22:52 Starea nației		
23:30 Studio mondial		
00:00 Telegenial		
00:30 Istoria Campionatului Mondial de Fotbal - Filmele oficiale		
02:15 Europa mea (R)		

KANAL D	HBO	TVR 2
07:00 Știrile Kanal D (R)	06:00 Povestea jucăriilor	07:00 Documentar 360° Geo (R)
07:45 Teleshopping	07:25 Quintă Royală	08:00 Câștigă România! (R)
08:30 Căței la înălțime	09:25 X-Men: Cei dintâi	08:50 5 minute de istorie
09:15 Teleshopping	11:35 Turnul Întunecat	09:00 Legende de dragoni (R)
09:45 Bahar: Viață furată Turcia, Dramă	13:10 Pirații din Caraibe 2: Cufărul mortului	10:10 Femei de 10, bărbați de 10 (R)
12:00 Știrile Kanal D		11:00 Destine ca-n filme (R)
13:00 Te vreau lângă mine		12:00 Documentar 360° Geo
15:00 Teo Show		13:00 Telegenial TVR 2
16:30 Bravo, ai stil! All Stars		13:40 Teleshopping
18:45 Știrile Kanal D		14:00 Se zice că...
20:00 Dragoste și ură Turcia, Dramă		14:40 Uta Danella Germania, Dramă
22:30 WOWBiz		16:40 Femei de 10, bărbați de 10
00:30 Știrile Kanal D (R)		17:40 Legende de dragoni
01:45 Bravo, ai stil! All Stars (R)		18:50 E vremea ta!
03:30 Pastila de răs (R)		19:00 Telegenial TVR 2
04:15 Te vreau lângă mine (R)		19:45 Sport
06:00 Teleshopping (R)		20:00 Câștigă România!



23:00 Xtra Night Show
01:00 Prietenii de la 11 (R)
02:30 Observator (R)
03:15 Acces direct (R)
04:57 Teleshopping
06:00 Observator

remember

Saul Bellow (1915-2005)

Scritorul canadian Saul Bellow s-a născut pe 10 iunie 1915, la Lachine, o periferie a orașului Montreal, din părinți evrei emigranți din Rusia. În timpul celui de-Al Doilea Război Mondial a servit în marina americană.

Expert în sociologie și antropologie în cadrul Universității din Chicago, Bellow a predat, de asemenea, la Wisconsin și la Boston.

Romancierul Saul Bellow a fost unul dintre ultimii giganti ai literaturii americane. Opera sa, studiată în universitățile din în-

treaga lume, tratează problemele ale minorității indo-americane, dar și raporturile bărbați-femei.

Saul Bellow a debutat în 1944, cu „Dangling Man“. Între celelalte creații ale sale se înscriu, printre altele, „The Adventures of Augie March“, „Herzog“ (1964) - una dintre operele sale cele mai cunoscute, „Darul lui Humboldt“, „Ravelstein“, „Collected Stories“.

În anul 1976, a primit Premiul Nobel pentru Literatură.

S-a stins din viață pe 5 aprilie 2005. ● **V.G.**



horoscop

12 iunie



GEMENI

22 mai - 21 iunie



O persoană apropiată v-ar putea indispune cu sfaturile sale insistente.

RAC

22 iunie - 22 iulie



Puteți să faceți planuri de viitor și să vă întâlniți cu prietenii.

LEU

23 iulie - 22 august



Sunt șanse să apară rezultatele unei colaborări profesionale.

FECIOARĂ

23 august - 21 septembrie



Vă recomandăm să evitați speculațiile și să nu vă lăsați tentat de mirajul unor câștiguri facile.

BALANȚĂ

22 septembrie - 22 octombrie



S-ar putea să fiți nemulțumit din cauza unor dificultăți financiare.

SCORPION

23 octombrie - 21 noiembrie



Chiar dacă aveți spor în tot ce faceți, ar fi bine să nu refuzați ajutorul prietenilor.

SĂGETĂTOR

22 noiembrie - 21 decembrie



Seara s-ar putea să participați la o întrunire cu persoane apropiate.

CAPRICORN

22 decembrie - 19 ianuarie



În prima parte a zilei, beneficiați de o creativitate deosebită.

VĂRSĂTOR

20 ianuarie - 18 februarie



Puteți să vă ocupați de afaceri și să faceți investiții pentru cămin.

PEȘTI

19 februarie - 20 martie



Elanul și perseverența de care dați dovadă în plan profesional ar putea stârni invidia unor colegi.

BERBEC

21 martie - 20 aprilie



Seara este favorabilă întrunirilor în familie sau cu prieteni apropiați.

TAUR

21 aprilie - 21 mai



La locul de muncă este de așteptat să vă simțiți plin de energie și inspirație.

glume

Vasile Ghica



1 - Zizi, soțul tău stă de două ore de vorbă cu blonda aceea trăsnet. Nu-i zici nimic?
- Ssst! Taci că vreau să văd cât poate să mai stea cu burta suptă.

2 - Când ai să mănânci și tu carne de porc?, îl întreabă preotul catolic pe un rabin.
- La nunta ta!, îi replică acesta.

integramă

Mână de lucru

Gh. Gurău

	Dispozitiv de ridicare Crescuți în tufă	...	Cuvânt din vechime Sărită la cap!	Intrat în opoziție
	Acțiune de înfrumusețare Sunt în vogă!			
Caiet de însemnări Aflat la hotare	Dădea de știre Provocată din dragoste		Din casă în casă! Se înscrie într-un cerc	
			Singuri! Întocmai și la fel	
Cai... la muncă! Cu părul lăsat	Miez de nucă! Luată la scuturat		Se întinde de culcare ...	
	Dă de știre Tale în carne vie			Domeniu de activitate
Mirean, omenesc Cap de păpușică!		Anexă auto ...		
	Calcă pe pământ Nu-i a bună		Festel! O multime de cântece	
Însemnat de tehnician Salvator de la înec			Cere de la început! Stop în centrul	
	Aici se fac tăieri masive Maicii!			
Platformă... cu înclinare		Schimbătă la pauză		

Dezlegarea jocului „ZILE... DE VARĂ” de ieri:

Orizontal:

M, R, M, SALUTAR, RUDARI, P, MINARET, SEMENI, ATU, RASA, EN, A, SIRE, VS, AL, CI, CITIT, TU, FINISAJ, LUA, EVOCA, COTIERE, AC, SANII, STA.

rebus

Cu reținere

ORIZONTAL: 1) Soluție scăpată de impurități. 2) Glasul din care răzbate frica. 3) Trecere prin față (pl.) - Trase la sorți! 4) A prelungi treaba peste program - Luată la bătaie. 5) Plata la serviciu...fără justificare - Măsuri în sprijinul agriculturilor. 6) Demonstrație la legea pendulului - Refrenul toamnei... în scris! - Cutie... din plastic! 7) Față...de la țară! - Neam de traistă - În fond...e un petic de hârtie. 8) Simbolurile veșniciei coloniilor dispărute - Întemeietorii unor partide. 9) Cele ce proiectează cai verzi pe pereți - Lumea satului... la adunare. 10) Nu se mai face bine...

VERTICAL: 1) Schimbarea locului...cu cățel și purcel (pl.). 2) I se leagă numele de o expediție. 3) Expusă pe larg - Animă confruntarea la coridă. 4) A degaja la întâmplare - Merge la cursuri doar împins de la spate. 5) Formă de tratament medical - Variante la drum. 6) A nu putea înghiți deloc - Se destinde...la tragere - Lagăr gol! 7) Rană...la antebraț! - Spus la alegere - Una mică...la stână. 8) Se poartă ca niște catări - Probă materială într-un proces de spargere. 9) Numele lui este legat de un blat ordinar - Sunt în subordinea secunzilor. 10) E ca un făcut.

(Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „CÂT TOATE ZILELE” de ieri:

Orizontal:

DUMINICA, M, EROU, MARTI, JOI, LUNI, E, UL, MINICAR, NOTITA, INC, GALE, B, CU, MIRA, MASOR, OCA, VINERI, SAMBATA, A, I, ALIENATE.

sudoku

Completați fiecare grilă cu toate cifrele de la 1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuțe delimitate grafic în interiorul grilei, cât și pe fiecare linie și coloană a grilei. (Mihai Tufă)

	3	8				4		9
	7			5				
					3	2		
	8		7					6
					4	9		
		1	4		2		8	
				9		6	5	
2					7			

			5	3		7		
		2			4			
1				9		8		
			2		4			
5	8				3		1	
		4			6			
			4				3	
2			3	1				9
		1					6	

7	2	4	6	8	1	9	5	3
1	6	3	9	2	5	7	4	8
5	9	8	4	7	3	6	1	2
4	1	2	5	9	7	8	3	6
6	3	7	8	1	4	2	9	5
8	5	9	2	3	6	1	7	4
3	8	5	7	6	9	4	2	1
2	7	1	3	4	8	5	6	9
9	4	6	1	5	2	3	8	7

Dezlegarea
jocurilor de ieri:

2	4	8	5	7	3	6	1	9
7	6	3	4	1	9	8	2	5
9	1	5	2	6	8	3	7	4
1	5	9	3	2	4	7	6	8
4	8	6	1	9	7	2	5	3
3	7	2	6	8	5	9	4	1
8	3	1	7	5	6	4	9	2
6	2	4	9	3	1	5	8	7
5	9	7	8	4	2	1	3	6



„Am întâlnit femei care mi-au spus că nu plec până nu mă au”

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Pasiune. O asemenea mărturie ar putea intra lesne în categoria hărțuirii sexuale, dar să nu exagerăm, totuși! Nu e vorba despre un bărbat oarecare, ci despre unul dintre cei mai îndrăgiți și ascultați interpreți de muzică populară, Constantin Enceanu! Invitat la „Refresh by Oana Turcu”, artistul a mărturisit că pentru el încrederea este esențială într-o căsnicie și mărturisește că, dacă soția lui nu ar fi avut încredere în el, relația lor nu ar fi durat atât de mult. „Am întâlnit femei care mi-au spus că nu plec de acolo până nu mă au. Eu le-am zis «Mulțumesc, dar trebuie să termin cu treaba aici». Sunt și doamne mai tinere, dar am un succes la doamnele în vârstă de nu îți imaginezi! La un moment dat, la un concert peste hotare, am cântat jumătate de oră și alte trei ore am stat la poze. Asta mi-este meseria”, i-a spus Constantin Enceanu realizatoarei Oana Turcu. În altă ordine de idei, tot din emisiune am aflat cât e de meticolos și de organizat! Că știe cu precizie unde găsește ruleta, foarfecele de tablă sau bormașina, se pricepe să le folosească, ba a învățat și să sudeze! ●

rețeta zilei
Saramură de biban

INGREDIENTE. 1,500 kg biban, 2 linguri sare, 1 linguriță de boia, 1 pahar apă.

PREPARARE. Se curăță peștii înăuntru și se spală, se usucă și se pun să se frigă direct pe plita încălzită și bine presărată cu sare. Se întorc pe o parte și pe cealaltă, încet, ca să

nu se sfărâme. Pe măsură ce sunt gata, se pun pe un fund și, ușor, cu un cuțit, se curăță solzii și negreala rămasă de la fript. Se așază într-o farfurie adâncă sau într-un castron, se toarnă apă fiartă și sărată, în care se pune și un ardei mic, iute sau puțină boia de ardei. Se servește rece cu mămăligă. ● D. A.

EPIDEMIE DE RUJEOLĂ ÎN GALAȚI

BOALĂ. De la începutul anului, în județul nostru au fost înregistrate 73 de cazuri de rujeolă, conform DSP Galați. Din fericire, pacienții s-au vindecat în toate cazurile. » pag. 09



TRUMP ÎȘI ATACĂ PARTENERII

COMERT. Într-o serie de mesaje în rețeaua Twitter, președintele american Donald Trump i-a acuzat pe partenerii occidentali ai Statelor Unite de practici comerciale incorecte. » pag. 14

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8728 / 24 PAGINI, 2 LEI

AVARIE LA O CONDUCTĂ MAGISTRALĂ ● REPARAȚII

Trafic restricționat din cauza unor lucrări ale Apă Canal

CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro

Începând de ieri, traficul este restricționat pe strada Basarabiei, pe sensul de circulație dinspre strada Științei spre strada Domnească, întrucât Tancred, la comanda Apă Canal, execută lucrări de reparații în regim de avarie la conducta magistrală de apă potabilă din strada Basarabiei.



„Facem precizarea că pentru remedierea conductei avariate se va utiliza ca procedură de lucru

cămășuirea interioară a rețelei de apă potabilă, un procedeu ce permite remedierea fără săpătură pe

întreaga lungime a rețelei avariate, pentru înlocuire (circa 30 de metri). Am avut în vedere, în mod

deosebit, ca lucrările de remediere a conductei avariate să nu afecteze intersecția străzilor Domnească și Basarabiei. Lucrările se vor executa fără a fi afectată alimentarea cu apă a consumatorilor din zonă. În cadrul lucrărilor pregătitoare, abonații au fost alimentați cu apă potabilă pe conducte alternative. Ne cerem scuze pentru disconfortul creat locatarilor din zonă și participanților la trafic și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor într-un interval cât mai scurt de timp“, a informat Apă Canal. ●

Mașinile din Micro 14, testate de hoți

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Spărgătorii de mașini au ieșit din nou la vânatoare în toiu noapții, luând la rând șirurile de

mașini parcate în cartierele de blocuri. Un individ în vârstă de 24 de ani a fost prins în flagrant, în urmă cu două nopți, de poliștii Secției 2, în timp ce trăgea de portierele mai multor mașini

parcate pe strada General Eremia Grigorescu.

Din fericire, tânărul nu reușise să sustragă bunuri din niciunul dintre autoturisme, proprietarii fiind destul de pre-

văzători cât să nu își lase portierele descuiate. Cu toate acestea, individul a fost dus la secție, unde i s-a întocmit dosar penal pentru tentativă la furt calificat. ●

Bani GREI cu Viata libera 23 marți

300 lei pe săptămână!

TALON DE CONCURS

- 1 Nume
- 2 Adresa
- 3 Telefon
- 4 B.I./C.I.

Premiile se revendică până la data următoarei extrageri.

Talon valabil pe perioada 11 - 16 iunie 2018

100 de lei pentru învățacei Viata libera

TALON DE CONCURS

- 1 Nume
- 2 Unitatea de învățământ
- 3 Clasa/Anul
- 4 Telefon

CARNET DE NOTE VIAȚA LIBERĂ

1 Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? săptămâna 11 - 16 iunie 2018

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domnească nr.68) sau vino și depune personal, 6 carnete de note "Viata libera", publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorți pentru desemnarea premiantului săptămânii va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13:00, după extragerile concursului "Bani grei cu Viata libera".

Câștigătorul trebuie să facă dovada că urmează studiile unei instituții de învățământ, public sau privat

23

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

viata libera

Abonamentele se pot face la chioșcurile „Viata libera“, până pe data de 28 a fiecărei luni, sau la factorii poștali.

Economisești
225 lei/an!
Un ziar total.

www.viata-libera.ro Viata pe scurt

24 O B S E R V A T I O N

